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УРЯД ХОЧЕ ОБМЕЖИТИ 
БЕЗРОБІТНІЙ 

ДО 2,500,000 

і ВІДБУЛИСЬ ЧЕРГОВІ МІСЯЧНІ НАРАДИ 
ЕКЗЕКУТИВИ ЗУАДКОМІТЕТУ 

Фнладелфія. — Минулої не-
ділі відбулися місячні наради 

Вашингтон. —ш Уряд прези-
дента Айзенгавера заявив, 
що його ціллЮ"Є не допустнтн 
до більшого числа безробіт-
ннх 'як 2,500,000 в найближ-
чій будуччині. Статист. Бю-
ро повідомило, що в останньо-
му тижні число безробітних 
зросло на 510,000; і всіх без-
робітннх було' 2360.000, що с 
найбільшим чнслбм впродовж 
останніх трьох років. Кон-
ґресмен. Джесеі П. Валкотт, 
голова Спільної Комісії для 
Ехономічв. Звіту1 повідомив, 
що справу зросту безробіття 
обговорювано на` закритій се-
сії цісї комісії, на якій пред-
ставннк Бюджетового Бюра 
реферував цю справу. Вал-
котт заявив, що число безро-
бітннх зближається до свого 
вершка і ціни не будуть зміню 
ватнся в найближчих шістьох 
місяцях. Розміри безробіття і 
стабільність цін уважає уряд 
за основу в ўќЛаданні бюдже-
ту на найближчий фінансовий 
рік, що починається в липні 
цього року. , Д переконаний, 
заявив Валкоѓѓ, що бюджето-
ва програма добре збалянсо-
вана, щоб добробут міг про-
довжуватися на ќяровій, а не 
воєнній, базі в цій країні". Той 
сам конгресмен твердив, що 
можна бути оптимістом, коли 
податки будуть уќвалені на 
тій висоті, що П прононўс у-

ряд. Президент пропонує ух-
валитн податки на теперішній 
висоті, хоч і припускає деякі 
полегші для податковців. Ай-
зенгавер вважає, що треба за-
тримати ті податки, які,, згід-
ио з попередніми законами, 
мали б. бути скасовані 1 квіт-
ня цього року. Це значить, 
щоб податки від корпорацій і 
надалі були стягані в дотепе-
рішній висоті, ЗО відсотків від 
перших 25,000 дол. прибутку 
і 52 відсотки від дальшого 
прибутку. (Згідно з поперед 
німн законами вони мали б 
зменшитися на 25 відсотків 
від прибутку з перших 25,000 
долярів і на 47 відсотків від 
решти прибутку). Уряд до-
магасться затримання у доте-
перішнііі висоті податків від 
продажу ліків, пива, сигарет, 
газоліни та авт. Демократнч-
ннв сенатор Пол Г. Даґлес, 
фахівець у господарських 
справах, заявив після цієї 
конференції, що уряд занад-
то „оптимістично" оцінює бю-
джетову ситуацію, бо промн-
слова продукція знову х)бнн-
знлася на 1.5 відсотка в міся-
ці грудні в порівнянні з лис-
топадом, і можна сяодіватнся 
дальшої знижки продукції. В 
грудні продукція була менша 
на 7 відсотків у порівнянні з 
травнем і липнем 1953 року, 
і на 4.7 відсотка в порівнянні 
з груднем 1952 року. 

Слідства в справі подорожчання кави 
Вашингтон, -г-ь: Сенатська 

Банкова Підкомісія ухвалила 
постанову розое^жш слДясгвсі 
в справі подорожчання кави, 
фунт якої коштўе тепер по-
над одного дол`яра. Одночас-
но голова Федеральної Комі-
сії Едвард Ф. Гаврі повідомив, 
що ця комісія ` призначила 
найкращих своїх фахівців, 
які мають виясняти причину 
подорожіння кавќ. Ця комісія 
хоче з 'ясувати'чя справді по-
дорожчання канн спричинене 

морозами в Бразилії, ч я тому, 
що монополісти -. гуртівники 
штучно піднесли на неї ціну. 
Федеральнії Торговельніѓ Ко-
МІСІЯ ЗМОЖИ' вести слідство не 
тільки в ЗДА, але, я к зайде 
потреба, то а закордоном. Ко-
місія мас проаналізувати ціни 
на каву на біржі, діяльність 
Крайового Товариства Кавн, 
відношення між запасом і по-
пнтом на каву, вплив цін на 
запотребуваяяя на каву та 
взаємини між коштами і знс-
ками. 

Ню Йорќові загрожує страйк буксирів 
Ню Иорк.`Н. Й. — 3-го лю 

того мас початися страйк бук-
сирннх пароплавів у Нюйорк-
^ькому порті, і внаслідок того 
цьому найбільшо'му в світі 
містові може забракнути паль-
ного, харчів та інших товарів, 
які постачають буксирні ко-
раблі. Посадник Ню Иорку 
Ваґнер іменував комісію, яка 
мас дбати про постачання 
пального для міста, і відбув 
нараду з своїми урядовцями, 
як можна бул'о б, запобігти 
цьому страйкові,'і що робити, 
коли страйк почнеться. Доте-

перішні переговори між ро-
бітннками, що працюють на 
буксирах, і представникамќ 
корабельних підприємств—не 
привели до порозуміння, і за-' 
гроза страйку не зменшила-
ся. Дальші переговори мають 
вестися 2 лютого під про`.о-
дом федерального посереднн-
ка Томаса Дагерті. Ню Иорк 
`має пального на 7-10 днів, зѓ.-
лежно від стану погоди. Але 
якщо вибухне страйк, треГ^ 
буде зраціоналізувати спра-
ву розподілу пального, щоб 
міських запасів вистачило 
довший час. 

Зросли прибутки Міжнародного Банку 
Ню Иорк. Н. И. — Чистий 

прибуток Міжнародного Бан-
ку для ВідбудовЌ й Поступу 
за останні 6 місяців минулого 
року становив 10,122,649 до-
лярів, а в попередньому 1952 
році — тільки 7,639.743 доля-
ри. Загальний дбяід становив 
в тому самому часі 23,930935 
долярів (20,696,715 в 1952 p.), 
але видатки виносили 13,808,-
286 долярів. Цей банк видав 
позички таким державам: — 

Бразилії , ' Чіле, Колюмбії, Іс 
ляндії. Італії, Японії, Нікара-
ґуа, Панамі, Туреччині і Пів-
денній Африці. За шість ос-
танніх місяців 1953 року уді-
лено позичок на суму 190,-
392,000. долярів, а всіх пози-
чок досі уділено 1,780,000,000 
долярів. 31 грудня 1953 року 
Чехословаччнну виключено з 
членів цього банку, бо вона 
не вплатила зголошеного ка-
піталу в висоті 625,000 доля-
рів.. 

Шт 
В АМЕРИЦІ 

џ Бувший президент Геррі С 
Труман виступатиме як голов-
няй промовець на' Дні Рузвел-
та, що його влаштовують Аме-
риканці д л я Д е м о к р а т ч н о І 
А к ц і ї в готЄЯІ. ..Валдорф-
Лсторія" 5-го лютого в Ню 
Порќу .Тема його промови: „Го-
ловні проблеми американської 
політики". Голова АДА Стенлі 
Г. Ловелл заявив, що в своїй 
промові трумак дасть ..добру 
картину ліберального думання . 

џ Представимќ Підкомісії За-
кордонних Справ у Палаті Ре-
презентантів заявИН, що Об сд-
наяі Нації не приймають до 
праці в ОН американських гро-
мадян, бо американська влада 
перевіряє їхнє минуле під ог-
лядом безпеки країни, а за-
труднюють лише Чужинців, які 
можуть бути небезпекою для 
цісї країни. 

# Кожного року на побереж-
жі Тихого океану` ЗДА наро-
джусться коло 1,000 сірих китів. 

Џ На річному зборі Жидівсь-
кого Допбмогового Товариства 
сенатор Герберт Лімен заявив, 
що іміґраційний закон 1953 р-
ие може бути з успіхом здійс-
июваний тому, що він погребўе 
законодатноі поправки. Закон 
МекКаррана Волтера майже у-
неможлнвлюс приїзд до ЗДА 
нових іміґрантів. 

# Управа Тріборо мосту і 
тунелю в Ню Иорку ПОВІ-
домляс, що в минулому році її 
прибуток піднісся на 4.9 від-
сотка в порівнянні з 1952 ро-
ком, і становив 30,831.255 доля 
рів. З цісї суми видано на ад-
міністрацію 4,979,390 долярів, 
на відсотки 4,091,655 і на ре-
монт 21,760,210 долярів. 

Џ В лютому цього року Під 
комісія для Індіянських Справ 
в Палаті Репрезентантів обго 
ворюватяме 10 законів, які ма-
ють позбавити індіян опіки Бю-
ра для індіяи і зрівняти авто-
хтовів з рештою населення. 

Екзекутнвн ЗУАДКомітету в 
домівці організації з участю 
таких осіб: Л. Мишўѓа, голо-
ва; М. Стахів, Олена Лотодь-
ка, М. Дуткевнч, заст. голови; 
М. Дубас, касир; Павлана Різ-
ник, секретарка; і а ехз. дн-
р^ктор В. Галан, який ллаи 
звіт з праці ЗУАДК, тут і о 
Европі. Під час нарад переві-
рено приходи І̀ розходи і 
стверджено, що з кінцем груд-
ня 1953 року сума всіх фондів 
виносить $30,829.09. Прийнл-
то до відома повідомленню 
Державного Департам є н т у 
про право ЗУАДКомітету вес-
ти переселенчу акцію згідно 
з новим іміграційним законом 
і правом індорсуваннл aim -
рансіл, виставлених ЗУАЗГ"о-
мітетрм. Рішено вндат.і спеиі-
яльний комуніќст в сш вві но-
вого переселення, як Т`ІМ; за-
кликатн наші громади, щоб 
влаштовувати віча, чи нара-
ди, на яких можна б виясню-
вати конечну потребу доп.ь 
моѓя новій переселенчін акції, 
а в тому теж і вагу перебра-
ної ЗУАДК відповідальносте 
за індорсовування ашурансів. 

Стверджено, що в останнім 
місяці прибуло через ЗУАД-
Комітет 47 осіб (3-цетннків). 
ЗУАДК є в постійному nbpo-
зумінві з Українським Допо-
моговим Фондом в Канаді, зо-
крема в таких випадках, коли 
не можливо спровадити скн-
тальців до ЗДА, а в можли-

вість дістати їх до Канади. Та-
ким чином дістали віза до Ка-
надн 234 наші скнтальці з Ні-
меччини і 327 з Трієсту. Пря-
нято пропозицію Імпрезовоі 
Комісії в справі відзначення 
10-річчя ЗУАДКомітету, щоб 
проголосити конкурс на мнс-
тецькнй твір, написаний з ЦІ-
єї нагоди, який віддзеркалю-
вав би ідеали старої й нової 
української іміграції. Вцсота 
нагород: перша $600, друга 
$ 300, третя $ 100. Окрему ві-
дозву в цій справі видасть їм-
презова Комісія. Рішено вида-
ти українською мовою брошу-
ру про те, як набути амерн-
канське громадянство,, поро-
зумівшись в тій справі з Ка-
мон Кависил. Переглянено 
проекти плякату, українською 
та аигл. мовами, на яко-
му було б графічне представ-
ленвя цілої діяльности ЗУАД-
Комітету. Рішено скористатп 
з предложеннх ЗУАДКоміте-
тові харчових допомог і` зѓо-
лосвти запотребування на 
200,000 фунтів масла, сиру і 
молока. Розглянено пропози-
цію Об'єднання б. Вояків Уќ-
раїнців в Америці „в справі 
опіки і допомоги українським 
воєнним інвалідам та неміч-
ним кол. українським військо-
ввм щодо придбання Дому-
Захисту". Рішено порозумі-
тнсь в тій важливій справі з 
іншими організаціями в Аме-
рнці, що мають до діла з по- керівником совстськоі шпн 
дібиою проблемою Захисту тряської сітки і добував вій 
для старців та немічних. 

Айзенгавер не погоджується на компромісову 
резолюцію Брікера .. 

Вашингтон. — Президент і тримають президента Айзеи-
Айзенгавер заявив, що йогоігавера, але навіть йдуть далі 
уряд не може погодитись на- від нього, яідішдажічя л$щу 
Btri^Ha компромЗсоау резолю-`зміну теп`ерішяі.ого.:.стаігу:'" 
цію сенатора Джала Bpirfepa, 
яка змагає до обмеження пра-
ва президента ЗДА заключу-
ватн мирові договори з чужн-
ми державами. Це становище 
уряду Айзенгавера ще більше 
ускладнило положення в Се-
наті, де були ви працювали 
компромісову формулу цієї 
резолюції, головним заходом 
впливового демократичного 
сенатора Волтера Ф. Джор-
джа. Ліберальні демократнч-
ні члени Сенату вповні під-

так сенатор Естес Кіфовер 
нєзалежннй сенатор Вейн 
Морс відкидають усякі по-
правкя до Конституції на об-
меження права президента. 
Вони пропонують тільки таку 
резолюцію, щоб Сенат, ратн-
фікуючн мировий договір, за-
ключеннй президентом, мав 
право прийняти застережен-
ня, що даний договір стане 
внутрішнім законом ЗДА тіль-
ки тоді, коли його ухвалить 
Конгрес. 

Доллес хоче спати, слухаючи повторювання 
старих проектів 

Берлін. — „Я не маю мож- лежність до західньо-оборон-
лнвости говорити за моїх ко-
лег, але щодо мене самого, то 
Можу безконечно довго уваж-
но слухати щораз нової дум-
ки, однак мені трудно зберег-
тв притомність, коли раз-у-
раз повторюється старий реф-
рівв. Тому я пропоную, щоб 
ми шукали відпочинку в ніч-
кому сні" — саркастично за-
явяв державний секретар Дж. 
Џ. Доллес, вислухавши про-
мовн Молотова, що з'ясовува-
ла совстське становище до 
справи об'єднання Німеччи-
нв. Молотов, відчитуючи свою 
Промову з заздалегідь приго-
тованого тексту, поминув мов-
чанкою аргументи Бідо і I-
дена, висловлені безпосеред-
я‡ю перед його виступом. — 
Французький міністер Бідо за-
явив між іншим, що Франція 
н^ ставить передумовою об'-
сднання Німеччини її прина-

ного пакту, але не може пого-
дитясь з тям, щоб тісю перед-
умовою була заборона нале-
жатн до цього бльоку. І Бідо 
вибори в Німеччині Молотов 
ва, зроблену на попередньому 
засіданні, про вільні вибори 
в цілій Німеччині, однак у 
своїй великій заяві про вільні 
вибори в Німеччині, Молотов 
не сказав ані слова. Закор-
донні кореспонденти, що зі-
бралнся у Берліні, коменту-
ють зворот у промові Молото-
ва, зроблений під адресою 
Франції, як рішення говори-
ти понад голову Бідо до фран-
цузької публічної опінії, з об-
рахунком, що французький 
парлямент може здезавуати 
теперішнього міністра закор-
донних справ. Найближчі дні 
вияснять становище Франції 
і Західньої Німеччини у відпо-
відь на офіційний проект Со-
встського Союзу. 

Совєтський дипломат-шпигун мав дістати 
американський азиль , 

Токіо. — Тасмннча історія до Москви і він, боячись суду, 
' совстськнм дипломатом напередодні виїзду з Токіо 

Юрієм Растворовим, що в ми- зголосився до американських 
_ . чинників, прохаючи їх азнлю. 

tnoMy тижн. зник у Тоќю. у Вашингтоні заявили, що 
брала нового 
гонська 

тЬ^рдить, що Растворов був 

У Вашингтоні 
розголосу, і там нічого про цю справу не-

пресова агенція, відомо, але з американських 
кол в Токіо признають, що 
Растворовў дано американсь-
кий азиль і що він знахо-
литься вже в'`дорозі до ЗДА. 
Японська преса твердить, що 
Растворова американці по-
внниі видати Японії, бо він 

С0ВЄТИ ПОГОДЯТЬСЯ НА 
ОБ'ЄДНАННЯ ЛИШЕ НЕВ-
ТРАЛЬНОЇІ БЕЗБ0Р0Н-

Н0Ї НІМЕЧЧИНИ 
МОЛОТОВ ЗАПРОПОНУВАВ ПЛАН РОЗВ'ЯЗКИ НЬ МЕЦЬКОІ ПРОБЛЕМИ. — СССР СТАРАЄТЬСЯ ВІД-ТЯГНУТИ ФРАНЦІЮ ВІД ЗАХОДУ ОБІЦЯНКОЮ „МИРУ І СПІВПРАЦІ" 
У Берлін. — Сьоме з черги 
засідання чотирьох міністрів 
закордонних справ, що відбу-
лося в будинку совстської ам-
басади при сателітському у-
ряді Східньої Німеччини, під 
головуванням Молотова, я-
кнй грає ролю господаря, — 
тривало найдовше з усіх по-
передніх і було виповнене 
головно заявою самого Мо-
лотова. Він повторив кілька-
кратно зголошувані (востан-
нс 10 березня 1952 року) со-
встські проекти розв'язки ні-
мецької проблеми. Головні 
пункти того проекту такі: То-
му, що Сонети найбільше по-
терпіли в останній війні (Мо-
лотов твердить, що ця війна 
коштувала СССР 128 більйо-
нів долярів і 7 мільйонів лю-
дей), більшість потсдамських 
постанов мають бути надалі 
зберережені. До них нале-
жнть передусім обеззброєння 
Німеччини, а проте західньо-
европейський оборонний пакт 
„штовхає Німеччину в війсь-
ковий бльок, звернений проти 
Совстського Союзу". Одино-
ким засобом проти відро-

діяв на японському тереві. 1 джения німецького мілітариз-
Японська ft- ` американська І цу є, на думку Молотова, тіс-імом. Молотов уперше цілком 

твердять, і на співпраця чотирьох вели-1 ясно І конкретно ваертався 

лишні військовики, аж до 
найвищих степенів, як також 
всі колишні нацисти, крім за-
суджених за воєнні злочини, 
мали б дістати всі права 
участи в будові „демократнч-
ної і миролюбної Німеччини". 
Німеччина не мала б права 
брати участи в будь-якому 
військовому союзі чи бльоку, 
зверненому проти будь-якого 
колишнього свого воєнного 
противника. Німеччина не 
мала б ніяких політичних ані 
військових зобов'язань, що 
виходили б з будь-яких попе-
редніх умов, що їх підписали 
були теперішні дві частинќ 
поділеної Німеччини. Нова 
німецька військова сила бу-
ла б призначена виключно 
для забезпечення внутріш-
нього миру. — Ця пропозиція 
Молотова була піддержана 
трьома головними аргумента-
мн: 1) про совєтські втрати 
за останньої війни, 2) про бу-
цім-то агресивний аитисовст-
ський характер західньо-обо-
роиного пакту І З ) 'про конеч-
ність тісного союзу між СССР 
і Францією, що — мовляв — 
були і надалі є однаково за-
грожеиі німецьким мілітариз-

сакові інформації головно від 
чігеиіа Теняіс-Клюбу в Токіо, 
я‡нй відвідують багато аме-
рф канськвх в і й с ь к овяків. 
Японська поліція викрила іїо-
го спробу купити в одного 
американського лету на тайни; преса одностайно твердять ,1 на співпраця чотирьох вели-1 ясно і 
американських „джетів", що.що Растворов буде другим! ќодержав І якнайшвидше під-і під адресою Франції, щоб во-
нібито., стягнуло. аа^Раство-,',і:узенком, який допоможе вн- іпдсаакя миру з Німеччи^оюл1иа покинула аахідпьогоборон;-
tfe^f t4rttt його москох^ьшіх кряти одНу^.^.І^яШяьшв^. со-}'арм' ‚мому, це вовзашо б.ста-J т і й пакт, якмй, - MOBUBJWK ` aW- ' ( 

зверхняків. Лото яідклнкали.ідстськнх щднгуасьжях афер. І тяея до 1 жовтня ц. р. Всі чу-1 будовус німецьку збройну ся-
` : ` ' ' ' Іжинні війська мають зали- ілу , і замість цього шукала б 

М а Д Я р И ВИПУСТИЛИ 1 , 1 7 2 ГрЄиЬКИХ J a m i e Німеччяну. і тоді вона І миру і безпеки у пакті з Со-

През. Баяр шукає допомоги для своєї країни 
Ню Иорк, Н. И. — Ту-

рецький президент Селал Ба-
яр, промовляючи на прнйнят-
ті в його честь, -влаштовано-
му в Амернкаясько-Турець-
кому Товаристві в готелі Вал-
дорф`Асторія, заявив, що йо-
го країна вгинається під тя-
гарем утримування постійної 
400-тисячної армії, і тому по-
требус допомоги. В останніх 
роках національний прибуток 
Туреччини збільшився на 35 
відсотків, але ще й тепер пе-
ресічний прибуток турка ста-
новить лише 170 долярів рі-
чио. Баяр запрошував амери-
каяськнй капітал робити ін-
вестиції в Туреччині, звідки 
можна свобідно вивозити ка-
пітали та їхнє опроцентуван-
ня. На прийнятті промовляв 

також віце-президент Ричард 
М. Ніксон, який підкреслю-
вав змагання Туреччини до 
демократизму і до господар-
ської самостійностн. Того ж 
дня відбулася в честь туре-
цького президента парада і 
вручення йому почесного до-
кторату Колумбійського уні-
верситету президентом Ко-
лумбії д-ром Грейсоном Кір-
ком, який у своїй промові 
підкреслив заслуги Баяра 
на полі народного господар-
ства, називаючи його „будів-
ничим майбутнього турецької 
нації." В Ситі Голл посадник 
міста Роберт Ваґнер. вітаючи 
президента Баяра, заявив, що 
Туреччина може бути заохо-
тою для світу, який любить 
свободу і волю. 

Сенатор Даґлес проти польської агенції Пекао 
Вашингтон. — Сенатор Пол 

Г. Даґлес закликає до негай-
ної акції в тому напрямку, 
щоб перешкодити в тому, щоб 
американські долари, видава-
ні на закуп пакунків до По-
льщі не йшли на підривну ро-
боту в ЗДА. Даґлес закликає 
генерального прокуратора 
Бравкела до слідства в справі 
діяльности торговельної кор-
порації Пекао, яка збирає 
гроші від мешканців ЗДА і за 
них каже пересилати пакун-
ки поданим адресатам зі своїх 
складів, в Польщі. Сенатор 
Даґлес одночасно домагасть-
ся, щоб президент Айзенгавер 
наказав негайно припиняти 
торгівлю з Польщею у відпла-
ту за те, що Польща від най-
ближчого понеділка наложи-
ла високі податки від тих ре-
чей, які виснласться просто 
з ЗДА. Даґлес твердить, що 
кожного місяця висиласться 
з ЗДА коло 100,000 пакунків 
до Польщі.. Тепер польська 
комуністична влада наложи-

." 
Атени. 

„закладників 
Мадярський урядіськях державах. 

стала б „незалежною, демо-1 встамя. „Пакт між Бонном І 
кратичною і миролюбною І Парижем робить із Західньої 

Комуністи І Двржаж)ю". У Німеччині ма- j Німеччини головну базу д л я 
несподівано повідомив уряд 
Греції 1,172 закладяиків, що 
Греції 1,172 закладниќй, що 
їх схопили й вивезли кому-
ністн під час громадянської 
війни в Греції в pp. 1947-49. 
До цього часу мадяри вперто 
відмовлялися признатися, що 
вони` притримують грець`ких 
громадян. Грецькі офіційні 
чинники твердять, що поваж-
на кількість греків, насильно 
схоплених комуністами го-
ловяо в горах Епіру, перебу-

вивозили з захоплених ними 
частин Греції багато населен-
ня, але головно дітей і мо-
лодь. Всі заходи і заклики 
Греції, щоб дістати назад 
отих нещасних людей, зали-
шалися безуспішними, бо 
Москва та її сателіти цю 
справу замовчували. Між оти-
мн 1,172 „закладинќами" є 
чоловіки, жінки я діти, дехто 
з них мас поверх 85 років. 
Останнє рішення Будапешту 
прийшло на наказ Масиви, 
згідно з її „примирною" лі-

ла б бути встановлена повна підготови нової війни в Евро-

вас також в інших сателіт- нісю політики. 

В Італії приступили до розв'язування кризи 
Рим. — Після того, як іта- знову прізвище довголітнього 

.пінський парлямент відмовив 
затвердження офіційної плят-
форми нового уряду Фанфані, 
79-літній президент Інавді 
розпочав наради з керівннка-
ми різних політичних партій, 
як вони уявляють собі ство-
рення нового уряду. Голова 
право - СОЦІАЛІСТИЧНОЇ партії 
Саррагат переговорює з хрн-
стиянськимн демократами і 
лібералами, щоб перевірити, 
чи можливо створити уряд 
„центру". У зв'язку з цією о-
станиьою кризою виринуло 

післявоєнного прем'єра Аль-
чіде де Гаспері, що його уряд 
забезпечував був Італії трив-
ку владу і високий авторитет 
закордоном. Комуністи, які 
ведуть послідовну і плянову 
боротьбу проти американської 
амбасадоркн Клер Люс, роз-
ліпилн в Римі афіші з обви-
нуваченням її в тому, що во-
на втручається в внутрішні 
справи Італії і що в зв'язку з 
останньою кризою вона пе-
реговорювала з італійськими 
політиками центрових партій. 
Поліція поздирала ці афіші. 

демократія включно з свобо-
дою слова, преси, віровизнан-
ня, політичного переконання 
і публічних зборів. Всі демо-
кратичиі партії мали б сво-
боду рухів, зате всі організа-
ції, ворожі демократії, не ма-
лн б права існувати. Всі ко-

пі" `— казав Молотов. Водно-
час Молотов дуже гостро за-
атакував ЗДА за її військові 
бази в чужих країнах і за 
піддержування західньо-ев-
ропейського оборонного пак-
ту. до якого ЗДА не будуть 
самі належати. 

Черчил таврує лейбуристів за їх проти-
американські настрої 

Лондон. — Під час дебати 
в англійському парлямекті на 
тему нового типу бельгійсько-
го кріса, прем'єр Черчил ѓос-
тро висг^'пнв проти опозиції 
лейбуристів, які „в кожній 
справі хочуть добачати вину 
ЗДА". Тепер, сказав Черчил, 
опозиція противиться введен-
ню бельгійського кріса, бо 
його не прийняли американ-
ці, а якби американці прий-
нялн його, то противилися б 
ще більше. Новий тип кріса 

прийнято для стандаризації 
зброї в усіх державах НАТО, 
тільки американці переводять 
ще досліди з новим типом 
власного кріса. Найбільше 
атакував Черчнла колишній 
військовий міністер уряду 
лейбуристів Шіивелл. Опози-
ційний внесок лейбуристів, 
з гол о ш єн нп формально в 
парлямент! проти прийняття 
для армії нового типу кріса, 
перепав 232 голосами опозн-
ції проти 266 урядової біль-
шости. 

ла високі податки на ті речі. 
І так від одної старої або но-
вої сукні треба буде платити 
податок у висоті 125 долярів. 
від пари чоловічих черевиків 
37,50 долярів, а від фунта ка-
ви 15 долярів. Ці податки 
платитнмуть ті особи в Поль-
щі, які діставатимуть пакун-
кн. Але не треба буде плати-
ти жадних податків, коли 
хтось із ЗДА заплатить доля-
ри польській корпорації Пе-
као, а вона скаже переслати 
із своїх складів у Польщі за-
мовленнй в ЗДА товар. Сена-
тор Даґлес твердить, що по-
льська комуністична влада 
мас подвійну ціль у оподатку-
ванні американських пакун-
ків. Із ЗДА не будуть поси-
латн пакунків до Польщі, і 
польське населення не знати-
не, що в цій країні є всього 
подостатком. Та куди важні-
ша друга ціль: Сенатор Даґ-
лес твердить, що польський 

Джеймс Рузвелт не буде кандидувати на 
конгресмена 

Лос Анджелес, Каліфорнія. 
Найстарший син покійного 

президента Джеймс Рузвелт 
заявив, що він не думає кан-
дндувати на конгресмена з 26 
виборчої округи. Попередньо-
го тижня він виступив як кан-
дидат з цісї округи, бо' те-
перішній конґресмен хоче 
кандидувати до Сенату. Про-
те. Джеймс Рузвелт заявив, 
що це не його остання заява 
в цій справі, бо зголошуваиня 
кандидатур починається аж 
21 березня, а кінчається 2 
квітня. Преса твердить, що 
Джеймс Рузвелт не відва-
житься зголошувати своєї 
кандидатури після того, як 
його друга жінка опублікува-
ла листа з 1944 року про йо-
го романтичні пригоди з де-
п'ятьма чужими жінками. До 

комуністичний уряд хоче тим того ж додала вона ще три 
способом здобути американсь- інші любовні пригоди свого 
ќі доляри на підривну акцію. І чоловіка. Вона домагається 

розводу і аліментів у висоті 
3,500 долярів місячно. Деякі 
пані, названі в листі Рузвел-
тр, заперечують навіть зна-
йомство з ним. Визначні демо-
кратнчні політики в Каліфор-
нії рішуче домагаються, щоб 
він не смів оголошувати своєї 
кандидатури. На окремій пре-
совій конференції Джеймс 
Рузвелт заявив, що лист, — 
який опублікувала його дру-
жина — фальшивий, і що во-
на хоче цим листом його шаи-
тажувати, щоб вимусити ви-
сокі аліменти для себе. 

і, , і : 

9 Л-Р ГІльдеґардя Врода, 
натуралізована в Англії авст-
ріяка, лікарка шкільного управ-
ління в Кембриджі, вийшла за-
між за звільненого недавно з 
в'язниці, після відбуття кари, 
атомового шпигуна д-ра Нунн 
Мея. П хотіли звільнити через 
те з праці і з цього приводу 
счинилагя в англійському пар-
лямснті авантура. 

Комуністи ведуть велику офензиву в Індо 
Китаї 

Сайґон. — 40-тисячна доб-
ре зорганізована армія кому 
ністнчних партизанів веде 
тдготовану і на широку мі-
ру задуману офензиву в 1н-
до-Китаю на терені В'єтнаму. 
Комуністам удалося вже здо-
бути цілу низку укріплених 
французьких станиць і ряд 
нібито „безпечних" міст. В 
останній стадії своєї оо})ензи-
вя комуністи раптово завер-
нули з-під сильно укріпленої 
французької бази Дієнбіснпгу 

і перейшли кордон сусідньої 
з В'єтнамом провінції Ляос. 
Комуністичні війська йдуть в 
напрямку столиці Ляосу Ля-
анґ Прабанґ. Командувач 
французьких військ в Індо-
Китаю, ченерал Наварр, за-
явив, що в зв'язку з теперіш-
ньою кдмуністичною акцією 
складається враження, що 
війна переступила межі міс-
цевої індо-китайської і що 
комуністи задумують розпо-
чинати похід проти всього 
Південного Сходу Азії. 

В СВІТІ 
# Зихідньо - німецькі профе-

сійні спілки відкинули пропо-
зйцік) східньо-німецькнх профе-
сійннх спілок засісти за один 
стіл і обговорити профспілкові 
справи з совстськимн представ-
инками. 

# Совстська преса широко 
розписала про введення поспіш-
ного поїзда, що курсуватиме 
безпосередньо між Москвою І 
ПеЯпІнґом, столицею комуиіс-
тйчного Китаю. З великою па-
радою відправлено перший по-
ізд з Москви, але біля стації 
Ярославль він... вилетів з ре-
йок. Скільки жертв було в цій 
катастрофі - московська преса 
не подай. 

Џ С`овстгькнй Союз матиме 
новий прапор — заповідає со-
встське радіо, при чому мос-
ковсько - шовіністичний к у р с 
правління Малснкова проявнть-
ся у тому. щб через додання 
ясно-снньої смужки, прапор ма-
тиме три давні царські колірн: 
білий, червоний і синій. 

# Недавній спгаетсмсо# до-
стойник Фуад Сераґ Еіяь Дій. 
всемогутній міністер внутріш-
ніх справ за короля Фарука і 
генеральний секретар націона-
лістнчноі партії Вафт. дістав 
15 років в'язниці за хабарі, що 
їх сим брав і толерував. 
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РЯТУНКОВА АКЦІЯ 
Маємо нагоду допомогти дістатися до З'единеннх Дер-

жав ще тисячам наших рідних, що скнтаються по Німеччині 
та Австрії. Департамент стейту повідомив цими днями Злу-
ченнй Український Американський Допомоговий Комітет, 
що він апробований до ведення переселенчої акції на під-
ставі нового іміі'раційного закону, як самостійна організація, 
і мас право видавати ашуранси під своїм ім'ям. 

Не повинні б ми повторювати того, що треба розуміти 
під словом „самостійний" ЗУАДКомітет, бо історія постання 
цієї нашої народної установи повинна би бути всім нам доб-
ре відома. Все таки згадаємо, що якби не було боротьби 
за самостійну українську державу, то це слово було б без 
значення. Але якраз тому, що Україна с в неволі чужої 
держави, нам дуже залежить на тому, щоб мати в Америці 
можливість теж і гуманітарно діяти через самостійний ук-
раїнськнй комітет, визнаний державною владою. Це дуже 
добре розуміли і розуміють вороги державної незалежности 
українського наіюду, і тому саме треба було таких великих 
стирань, поки американські українці добились визнання 
урядом ЗУАДКомітетў. 

Пригадуємо цс тому, що дехто забуває за ту важливу 
справу, а дехто таки свідомо не хоче про це знати, що од-
няче треба вважати шкодою українській акції, спрямованій 
на цій землі на всебічну допомогу українському народові. 
Не будемо ширше про це говорити, бо сьогодні найважли-
віше тільки одне: вжити всіх заходів, щоб спільними силами 
скорнстатн з нової американської благородности і перевезти 
з європейської скнтальщини якнайбільше наших людей. Ос-
танні наради допомогових організацій з урядом у Вашинґ-
тоні були у великій мірі позитивні. Є деякі полегші, які до-
поможуть визнаним владою допомоговнм організаціям да-
ватн свої окремі гарантії, що облегшить цілу акцію спро-
і:аджування, яка, як відомо, сполучена з досить великими 
труднощами. ЗУАДКомітет уже веде ширшу акцію, щоб на-
ше громадянство якнайскорше використало повністю цю 
останню нагоду побільшення нашої спільноти новим укра-
їнським елементом, так, як це тепер роблять інші етнічні 
групи з своїми скнтальцями в Европі. 

Не хочемо витрачати багато слів теж і на те, що ця 
нова псреселенча акція сполучена з грошовими видатками, 
які треба покривати самим американським українцям, не 
зважаючи на урядову допомогу в транспорті через море 
Пригадуємо це, бо ми вже почали забувати, що існування 
ЗУАДКомітетў також вимагає грошей. ЗУАДКомітет, як гу-
манітарна організація, виконує різні функції тут в Америці, 
як і в інших країнах, які без грошових засобів, складених 
нами, неможливо виконати. Тільки вдержуваний нами са-
мнми адміністративний апарат дає нам змогу користуватись 
час від часу також й іншими фондами, призначеними на 
гуманітарну акцію! 

При кінці згадаємо ще за збірки для залишенців, які 
переводимо з таких нагод, як Писанка чи Коляда, В першу 
чергу вони не великі! Коляда навіть не дорівнює різдвяним 
збіркам „На Рідний Край" з-перед 20 чи більше років. До 
того затримування Коляди на місцях, яке триває іноді мі-
сяцямн, завдає ЗУАДКомітетові чимало клопотів з остаточ-
иим обрахунком і висилкою. В пресі проголошується збірку 
і зазначується, що вона вислана через ЗУАДКомітет, а її 
в Комітеті нема. Щогіршс, вона не раз зовсім не доходить 
до Комітету, бо вислана „прямо в призначене місце", хоч 
вістка в пресі подає що інше. Цей хаос не чужий на цьому 
грунті. Тільки давніше таки заведено порядок, але тепер 
хтось відроджує ще й той хаос. 

Ми почали від переселення, а кінчимо на збірках, бо 
гсе це належить до „рятування". Треба рятувати одних тим, 
що їх спровадимо до Америки, але одночасно не забувати 
і за тих, які в Европі є і залишаться, і яким треба буде 
постійно допомагати і ними опікуватись. 

Маємо дві акції — політичну і гуманітарну. Обидві важ-
лнві. але обидві недоцінювані широким загалом. Вимагаємо 
від наших центральних установ — УКК і ЗУАДК — акції 
й успіхів, але не даємо їм змоги розгорнути крила і поши-
ритн та поглибити їхнє поле праці, бо не даємо їм найко-
нсчніших матеріальних засобів, потрібних на здійснювання 
матих благородних замірів і змагань. Хай же цього не буде 
бодай тепер, коли беремось рятувати ще одну частину на-
шях сингальців в Европі! 

Дослужують причини 
подорожчання кави 

Під теперішню пору за гор-
нятко кави в ќаварцях і рес-
торанах платять по десяті 
центів, одначе їх власникѓ, 
уже заповідають, що мусіти-
муть підвищити ціну на п'ят-
надцять центів. Деякі ..лан-
цюгові" при лавки н каварні 
закликають своїх гостей за-
мість кави пити чан. Одн( 
підприємство, що мас свої ре-
сторани в цілій Америці, по-
віснло над прилавками вивіє-
КУ з таким виясненням-

„Щоб поставити горнятко ќа-
ви перед гостем нас коштўе 
вісім з половиною центів. Ми 
жадали за це десять центіѓ 
цілими роками і рахуємо та-
ку ціну ще й тепер, одначе 
пригляньтеся, що сталося ? 
основною ціною кави за неї` 
час. Коли ми підносили ціну 
до десяти центів за горнятко, 
то тоді ціна одного фунта ка-
вн становила 29 центів. Те-
пер фунт кавн коштўе 99 
центів. Ціна сметанки подо-
рожчала втроє, а цукор кош-
тус вдвоє більше, як тоді". 

Саме тепер Бкцю Робітнн-
чої Статистики оповістило, 
що впродовж листопада й 
грудня 1953 р. пересічна ціна 
споживчих предметів упала на 
одну десяту відсотка, одна-
че це не стосується кави, хоч 
цей продукт становить чотири 
відсотки в пересічних внтра-
тах на харчі американської 
родини. 

Справа подорожчання кави 
опинилася вже і в Конгресі, 
а президент Айзенгавср. не 
зважаючи на свої велетенські 
турботи з закордонною полі-
тикою, заявив на пресовій 
конференції минулого тижня, 
що уряд З'сднненнх Держав 
вже протягом двох тижнів 
досліджує причини подорож-
чання кавн через Федеральну 
Торговельну Комісію. Голова 
комісії, Едвард Ф. Гаврі. за-J 
явив, що комісія має право' 
перевести слідство над під-
присмствами, зайнятими про-
дажем споживчих продуктів, 
щоб—переконатися, чи вони 
поступають згідно з засадами 
џопиту й постачання. 

Державний д є п а ртамент, 
почувши, що Генеральна Фе-
дерація Жіночих Клюбів го-
това вислати свою делегацію 
до Бразилії, щоб дослідити 
на місці причини подорож-
чання кавн, оголосив лист 
асистента цього департамен-
ту, Тростона Мортона, який 
каже, що „нема практично: 
засвовн", щоб З'сдинені Дер-
жави могли прохати Брали-
лію або інші країни, які пле-
кають каву, щоб вони прпді-
лялн більше продукту для 
населення ЗДА. Мортон до-
дав ще, що департамент не 
знайшов підстава для виснов-
ку, що тут грає ролю спеку-
ляція або штучне накопичу-
гання кавн з метою втримати 
високу на неї ціну. 

Оце погляд американських 
відповідальних чинників у 
цій справі. Для доповнення 
цих інформацін треба згада-
тн такі звідомлеиня з нсдав-
нього минулого: 

Під час першої світової він-
ни і негайно після неї про-
дукція кавн в Бразилії дій-
шла да таких розмірів, що не 
було навіть де її зберігати, і 
підприємці не раз мусіли кк-
датн цілий її врожай у морс. 
Від часу другої світової війни 

запотребування на каву зрос-
тало постійно, одначе поста-
чання не йшло впарі з за-
потребуванням, дармащо в 
самій тільки Середущій та 
Південній Америці чотирнад-
цять країн плекають каву, а 
одна лише Бразилія постачає 
п'ятдесят відсотків світового 
запотребування. Під час- дру-
гої світової війни Бразилія 
маґазннувала велетенські за-
паси непроданої кави, так що 
в 1948 р. вони становили 
9.500,000 мішків (тобто 1,250,-
000.000 фунтів). Минулого 
червня ці запаси зменшилися 
що 3,000.000 мішків, бо різні 
країни світу викупили решту. 

У липні минулого року 
Бразилію навістили сильні 
морози, після чого запанува-
ла посуха і появилися у ве-
лнкііі кількості комахи, які 
знищили каву на пні. Внаслі-
док того зібрано кавн на од-
ну п'яту частину менше, ніж 
у нормальних роках. У лис-
топаді минулого року можна 
було завважити в З'сднненнх 
Державах недостачу кави і 
зріст її ціни, бо половина 
бразилінської кавн пішла на 
стсйтові ринки збуту. В лис-
топаді продавано зелену, не 
„палену" каву по 57 центів 
за фунт. Ціна „паленої" ка-
ви в гуртовому продажу ста-
новнла тоді коло 82 центів, а 
тепер підскочила майже до 
одного доляра. Заповідають, 
що на початку лютого вона 
підскочить до $1,25. 

Крайове Товариство Кавн 
заявляє, що слідство, роадо-
чате урядом ЗДА, вийде на 
користь загалу, бо люди до-
відаються про справжній 
стан і причини подорожчая-
ня. Фахівці вважають, що в 
постачанні зеленої кавн де` 
які торгівці пускаються на 
спекуляцію, одначе в таких 
розмірах, що це не могло б 
мати впливу на підвищення 
ціни в загальній торгівлі. 

Раміро Кольон, представ-
ник групи продавців кави з 
Порто Ріка, твердить, що аме-
оиканські господині мусять 
пристосуватися до теперішніх 
цін канн на світовому ринку 
і радити собі в інший спосіб 
Він твердить, що амернкансь-
кий спосіб споживання кавн 
не використовує її повнотою. 
Коли змелену каву вкидають 
в кавник і згори наливають 
гарячої води, вода не мас ча-
су розпустити каву як слід, 
і тому багато її марнується. 
Він радять таку зужиту каву 
(„кофі ґравнд") вкидати ще 
раз до „перколятора" і налн-
ватн гарячої води. Ця порада 
ставе в пригоді тим, що нарі' 
каюті, на високу ціну. 

Ще більше можна викорис-
тати каву, коли її споживати 
на французький спосіб, тобто 
.‚палити" чи радше „прлжи-
ти" і вживати негайно, щоб 
не вивітріла. Тоді ужнточ-
ність паленої кави піднссеть-
сл на двадцять відсотків. В 
Европі прийнято засаду иі-
шати каву з цякорісю, ян 
вартісною домішкою, і це не 
тільки задовольняє смак спо-
живачів, але й обнижўе ви` 
трати на харчі. 

Поділ чи об'єднання 
Німеччини? 

Ч И Т А Й Т Е Н А И С Т А Р Ш И И 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й Щ О Д Е Н Н И К 

„СВОБОДУ" 

У Берліні ведеться бій за 
одну з центральних проблем 
сучасного політичного світу 
— за таке пристойне закін-
чсння останньої світової вій-
нн. яке буває після кожної 
війни, себто за мировий дого-
вір із переможеною Німеч-
чиною. 

У травні цього року мннаг 
дев'ять років від часу припи-
нення бойових дій. Формаль-
но-правно завершено їх таѓ 
званим Потсдамським догово 
ром поміж чотирма перемож-
цямн, в якому поділено Ні-
меччнну на „зони", чи пак 
„сфери впливів". Ґ цей дико-
вннний поділ, придуманий 
Сталіним в Ялті, зберігся по 
нинішній день. Берлінський 
бій іде саме за закінчення 
поділу Німеччини на західню 
і с хідню сфери впливів, за 
об'єднання її знову в одну 
державно-політичну цілість, а 
одним власним суверенним 
урядом, таким, з яким можна 
було б врешті підписати мир 

Але вісті з Берліну, яг 
цього можна було сподівати-
ся, не ворожать добра, себтг 
не настроюють оптимістично 
не було до цього часу ні од-
ної офіційної чн неофіційно' 
„ластівки" з комуністичного 
боку, якоїсь заяви, проекту 
чи суґесгії, —' які вказува 
ли б на бажання Совстськогг 
Союзу відступити з тих своЬ 
позицій, що є суперечні ВСІЎ 
позиціям Заходу в цій самі; 
справі. І тому, не виключаю-
чи, очевидно, МОЖЛИВОСТІ' 
якихось несподіванок, МОЖНР 
таки, спираючись одночасне 
на паралелі з Кореєю і на 
досвіді з комуністичною так-
такою в переговорах у Пан-
мунджомі, твердити, що Co-
встам абсолютно не залежить 
на об'єднанні ані Німеччини 
ані Кореї. З Кореї повідомля-
ють, що комуністичний Китай 
закріплює свої мілітарні й 
господарські позиції у Пів-
нічній КореІ^ переводить ши-
року акцію відбудови цього 
краю і перетворює'теперішню 
демаркаційну лінію в непере-
ступний кордон, наїжений 
иайиго^врвішцмн форхвфіка-
Ціями. Ригористичне , втрнму-
ваннл в Східній Німеччині 
всієї адміністраціїіної й гос-
подарськоі комуністичної сис-
темн з роздуванням „народної 
міліції", себто східньо-німець-
кої комуністичної армії, ра-
зом із найжорстокішою пре-
совою цензурою, поліційним 
терором і всі ми тими „квітка-
ми" авторитарного режиму 
що 24 години не втримали-
ся б після дійсного об'сднан-
ня Німеччини, вказують най-
більш прорсчисто, що й у Ні-
меччнні, як і в Кореї. Москва 
як вирішний чинник, не ду-
мас ліквідувати свого стан} 
посідання. 

Дж. Ф. Доллес, внїжджаю-
чн до Берліну, висловив бўѓ 
мудру думку: Берлінська кон-
ференцїя не дасть відповіді 
на питання, чн наступить сд-
вість у теперішньому світі 
але дозволить здогадуватись, 
яка це буде відповідь. Ця 
думка йде по лінії також 
Черчилсвого аргументу, що 
зустріч з Малснковнм (чн 
Молотовим) допоможе зорієн-
туватясь, чн можна взагалі 
зговоритися з Совстами. А 
що основним пунктом, який 
ділить тепер Захід і Схід, є 

справа поділу Німеччини і 
поділу Кореї, то в Берліні за-
хідні альянти матимуть змо-
гу перевірити передусім, чн 
можливо зліквідувати той по-
ціл, або — вірніше — чи в 
інтересах Совстів не лежить 
той поділ так міцно, що тіль-
кн ціною самогубних ўступок 
можна б осягнути здогадне 
‚об'єднання". 

Минулого вересня Дж. Ф. 
Доллес пробував знайти най-
далі йдучу формулу компро-
чісу для такого об'єднання 
Німеччини — чи пак Кореї, 
бо обидві краінн перебувають 
майже у тотожньому стані. 
Отож відомо, що Совсти піш-
ли б на об'єднання Кореї і 
Німеччини під умовою, що ці 
іержави формально будуть 
невтральні і обеззброєні, а 
фактично — нові совстські 
:ателітн. Син ѓмай Рі, однако-
во як і Конрад Аденауер, 
розшифрували дійсну вар-
тість такого об'єднання: без-
боронна держава, маючи оз-
Зросну до зубів сусідню ко 
чуністпчну державу (СССР.в 
Европі, чи пак її сателіти, і 
червоний Китай в Азії) та ко-
ністнчну п'яту колону, пос 
тійно підсилювану, субвен 
ціоновану і озброювану Совс-
тами, — така „нептральна 
чсржава мусить невідхильно 
шзнати долю Мадяріцннн, 
Чехословаччини чн Польщі, 
себто стати здобиччю кому-
:іістів. І тому Аденауер ефођ 
мулював ясно те, чого не хо 
тів так ясно сказати Сннгман 
Рп краще поділена Німеччн 
на з можливостями її розвит 
ќу в західній частині, як об'-
сднання з певністю повного 
загину. Дж. Ф. Доллес, як 
сказано, шукав компромісової 
формули і знайшов її в такій 
рецепті: об'єднання країни 
(Кореї, Німеччини) і доз по-
лення вдержувати сильну 
крайову армію, але з ґаран-
тіями її суверенности від за-
хідніх альянтів і від СССР, 
а також з гарантіями для ко-
муністичного сусіда з'єднне-
ної держави (отже для чер-
воного Катаю чи Совстів або 
Польщі), вдр йому не загро-
жус агресія. Доллес давав 
зрозуміти, що це — найдалі 
йдучий компроміс, що на 
нього можна б погодитись. 
Комуністи нічого тоді не від-
повілн, і можна сумніватися, 
чи така концепція відповідає 
їхнім інтересам і чи не кра-
щнм виходом для них є те-
перішній стан поділу Кореї і 
Німеччини, з таким рахунком, 
що може з часом цей днко-
винний стан набридне радше 
Заходові, як Сходові і по-
більшиться число англійсь-
ких „бевенітів", які прийма-
тимуть навіть суто совстську 
концепцію „невтральної" і 
безборонної Німеччини й Ко-
реї, з вірою у чесність со-
встського партнера і корнс-
ність вести з таким партнс-
ром торгівлю, щоб могти вті-
шатися миром. 

Той же Дж. Ф. Доллес ска-
зав перед виїздом із Вашинг-
тону ще одну багатомовну 
фразу: у нинішній Франції 
і Англії закордонною політи-
кою керують розумні дер-
жавні мужі. У перекладі на 
просту мову це значить: тре-
ба вірити, що ані Іден, ані 
Бідо не підуть на гачок будь-
яких пропозицій Молотова, 

Ярослав Курдиднк - ' 

Дтомова зброя :`; 

— найдешевша 
Хоч твердження про те, ні-

бито атоиова зброя є найде-
шевшою зброєю, звучить не-
ймовірно, послухаймо, що про 
це говорять фахівці і як вони 
розцінюють цю справу. 

Після скинення перших 
бомб на Гірошіму й Нагасакі, 
військові експерти прийшли 
до висновку, що армію в Аме-
риці не можна розбудовувати 
й організувати такими повіль-
нимн способами, як це було 
у попередніх двох світових 
війнах, коли то треба було 
1-2 років, щоб перевести ар-
мію з мирної стопи на восн-
ну. Немає сумніву в тому, що 
нова атомоаа зброя створила 
зовсім нові мілітарно-страте-
гічні передумови, а за остаи-
ні три роїш, точніше, від вн-
буху ВІЙНИ в Кореї, ЗМІНИЛИ-
ся основні навіть днфсренції 
між „чудо-збросю" минулого 
й теперішнього. її нищівна 
сила зросла, а її чимраз біль-
ше застосування для тактнч-
них цілей створює можли-
вість великі й важкі у нанев-
руванні армійські з'єднання 
замінити меншими, але дуже 
швидкими й поворотними, а 
їхню „силу вогню" піднести 
супроти „сили вогню" відпо-
відних з'єднань з другої сві-
тової війни, як 1:100, а з 
першої світ, війни, як 1:1000. 

Без огляду на те. у яких 
видах вона виступатиме — як 
артилерійські та - ракетні 
стрільна, чи як бомби, транс-
портовані бомбовнками — во-
на призначена, як засіб да-
лекослжного й масового нн-
щення. ЇЇ фізичний ефект бу-
де жахливий, а її моральний 
вплив повинен викликати па-
ніку й ѓістерію на всій воро-
жій території і в усього на-
селення, заломлюючи в ньо-
му волю до спротнву. 

Особливе значення мала 
нещодавна заява державного 
секретаря Доллеса, що „на 
випадок нової совотської аг-
ресії, Америка вибере час та 
місце відплати, а також і 
зброю, включно з атоиовою". 

І це с факт, що Америка за 
останні роќя до такого рівня 
розвинула продукцію атомо-
вої зброї, що вже сьогодні де-

нормальну висоту воєнних вн-
датків. Для .прикладу, жур-
нал „форчюн," („Fortune") 
подає таке: „Звичайно, Комі-
сія АтомовоІ Енергії не подас 
ніяких рахунків, -з яких мож-
на було б бачити ціну того 
чн іншого роду атомової 
зброї, але це є факт, що кош-
ти продукції ^томової бомби 
так неймовірно.‚зменшилися, 
що вони тепер становлять ли-
ше невелику частину коштів 
продукції бомбовика (бомбо-
внк типу „Б-^7",.коштус коло 
З млн. долярів) і, самѓ стіль-
ки, як побудова одного се-
реднього танка, г— 300 тисяч 
долярів. Кошти продукції 
ще більше впадуть, коли ио-
ві виробні розпочнуть свою 
роботу". 

Цю драматичну зміну у мі-
літарному п р р д, у к тивному 
процесі спричинили: значно 
доцільніше вживання мате-
ріллів і ощадніше внкористу-
вання енергії, Матерідлн, які 
ще дослівно вчора були такі 
дорогі ft рідкі, що їхнє вико-
рнстовування - дозволене було 
тільки у конечніших випад-
ках — нині стоять до масо-
вого розпорядження. Коли 
справа піде н надалі таким 
темпом, як досі j — міркує ав-
тор згаданого, .журналу, — 
то ми осягнемо такого стану, 
при якому, і. правдоподібно, 
атомова зброя, буде найде-
шевшою зброєю, яку досі 
вдалося випродукувати восн-
ніі'і техніці, тим. паче, що за-
сяг її діючої і..нищівної сили 
зростає кожночасно і майже 
паралельно з- .обнижснням її 
ціни". 

Коли помножити гіркий до-
свід минулого,.. який масмо 
тільки з двох-випадків у Япо-
нії, то можна 'прийти до ви-
сновку, що формою нищення 
майбутня війна. дорівнювати-
ме легендарному пеклу: нова 
„чудо-зброя" служитиме для 
масового й безоглядного ни-
щення, і досі .немає ніякої 
оборони проти неї. При цьому 
всьому насувається одне пи-
таннл: чи буде вона відносно 
„плястичною''`,. розцінюючи її . 
із стратегічної точки зору? 
Бо кожен із цях нових родів 
зброї, подібний до 1000-доля-

хто пропонує частину її від- рового банкнота: він дуже 
ступити сильнішим альянтам. добре надасться до того, щоб 
Кошти випродўќування одної сплатити ннм`"борг за нову 
атомової бомби обнизнлнся хату, але ви.стаєте безрадні, 
до тієї міри, що не переви- коли прийдеться заплатити 
щують ціною одного серед- ним за примірник часопису... 
нього танка! z 

З американської преси ви-
ходнть, що кошти внпродуку-
вання першої атомової бомби 
становили коло трьох міль-
ярдів долярів, а нині виріб 
атомової зброї включено в 

які в практиці 
нові подарунки 
із європейських 

означали б 
для Совстів 
і азійських 

„ВАГОНИ ДЛЯ КОЛГОСПУ 
ЩЕ НЕ ЗАШІЯНОВАЮ" 

територій і допомагали б у 
підбої світу. У висновку всіх 
отих міркувань стоїть одна 
теза: треба радше годитися вл, щоб колгосп негиаіѓо"орга-

Колгосп Луцько'го району Во-
лиисько! області! замовив дере-
во в лісгоспі в Камінь-Кашнр-
ському районі.t Як це дерево 
транепортуютьчпро це пише М. 
Никончук у „Радянській Укра-
Іні": 

„Заявку на вагони управлін-
ня залізниці прийняло, але ми 
все ще чекаємо' обіцяних ваго-
иів. -Т 

Недавно з виконкому район-
ної Ради надійшло повідомлсн-

на менше існуюче зло. як ту 
жити за ще гіршим в будуч-
чині. Себто — існують ВСІ по-
знакн, що однаково як Корея, 
так і Німеччина будуть поді-
лені так довго, доки одна з 
ворожих сторін не буде почу-
вати себе настільки сильною, 
щоб спробувати зліквідувати 
цей штучний поділ зброєю. 

`І. Івченко 

ПРИЇХАЛИ ДО АМЕРИКИ 
(3) 

СТВПАНЯК Добре, доб-
ре, але чому вам прнспичило 
струшувати саме цю країну? 
Тільки тому, що вам 'тут не 
СграіПНО? Чому не поїдете до 
своєї Росії і не почнете там 
гоювати за свободу? Бо бої-
-.сся — знаєте, що вам там 
тс дадуть і с`ловечка писну боду в Росії? 

бо не мас грошей ні копійки. 
А повіз кілька тисяч з со-
бою . . . Мабуть уже десь на 
Сибіру, якщо взагалі живе. 

ЌЃЃТІ — Чуєте, Луї? Усі 
так кажуть . . . Коли хочете 
свободи, то чому тримаєтеся 
Росії? Коли ви чули про сво-

ЛУІ — Е. пусті розмови, 
чиста пропаганда! (Відходя-
чи) — Наш Степаняк знає 
тільки свою Біблію. Це заста-
ріло. Світ не може триматися 
на одній книзі тисячі років. 
Ми потребуємо щось нового... 

СТЕПАНЯК — Доброго 
бука ви потребуєте! Вже так 
багато масте свободи, що во-
на вам не смакує! Наїлися 
шоколядок — то потягло на 
квашену капусту! (ЛУГ і 
КГТП виходять. До ТЕДДІ і 

само говорив, а "тоді взяв і ПІТЕРА) — Гей, хлопці, по-
жінку і дитину та й катнув ра вам додому! Тут вам не 
ѓо Росії - і як у воду! Тіль- готель. ГаАда спатн! (Забн-
:::: раз і написав, що. мовляв,'рас келщхкн з їхнього стола 
ѓі:: уже справжній комуніст, і неср до прилавку). 

ти! А тут добре говорити, як 
ніхто не забороняє! І то ще 
крИЧНТС, ЩО вас тиснуть! Не 
ЗНаЄТЄ ви, ЩО то таке тиск! 

ЛУІ Я саме й хочу, щоб 
г.л країна стала подібною до 
Росії — щоб мала ту саму 
рівність, ту саму свободу, бо 
тут людині вже нема де но-
НРрнуТИСЯ . . . Тут ЛЮДИНІ ВИ{Є 
тїспо. . . 

СТЕПАНЯК Я ці розмо-
;,н чув уже дпадіщіьлроків то-
му. Був у мене друг - отакі 

ПІТЕР (що перед тим по 
клав був руки на стіл, а го-
лову на руки, схоплюється з 
маскою на обличчі, наставляє 
револьвер на СТЕПАНЯК А) 
— Руки вгору, батьку, і не 
кричати. 

СТЕПАНЯК (підносить ру-
кн вгору, ще тримаючи в од-
ній руці келішки). 

ПЃЃЕР — Це маленький 
голд-ап. Ми не любимо шу-
му. Зрозуміло? 

СТЕПАНЯК — Зрозуміло. 
Це мені вже другий голд-ап 
за життя. 

ГПТЕР — Добре. Значить, 
масте практику. Ідіть до ка-
си. Тедді, замкни двері, щоб 
ніхто не перешкодив. (ТЕД-
ДІ йде до дверей і замикає 
їх) -— А тепер подивимось, 
що цей рибалка наловив для 
нас за день. (Заводить СТЕ-
ПАНЯКА за прилавок, весь 
час загрожуючи револьве-
ром). 

ТЕДДІ теж іде до прнлав-
ку, але, зачувши в цей час 
шарудіння ключа в дверях і 
голоси з вулиці, кидається 
назад. Двері відкриваються. 
а він ховається за ними і 
прикипає до стінки. ПІТЕР 
нагинає СТЕПАНЯКА так, 
щоб його не видно було за 

прилавком і пригинається 
сам). 

ПІТЕР — Тільки без шу-
му. батьку, бо це був би твій 
останній шум. 

П. СТЕПАНЯКОВА (Відчи 
няс двері і входить, тягнучи 
клунки, які кидає перед 
прилавком. За руку веде ма-
лого Василька) — О, батько 
вже і двері замкнув. А де ж 
він? Мабуть в кухні. (Кн-
дасться до дверей, в які саме 
входить ОЛЕНА, і помагає 
їй нести валізку). — Стри 
вайте, стривайте, я вам помо-
жу. Вона ж важка. 

ОЛЕНА (поспішно внхо-
дить). 

ВАСИЛЬКО (роззирається) 
— А це що таке? 

ПАНІ СТЕПАНЯКОВА — 
А це наш ресторан, синку. 
Тут люди приходять їсти в 
пити. 

ВАСИЛЬКО — О, таж це 
спільна їдальня! У нас в та-
борі теж були — аж дві — 
для важко працюючих і для 
адміністрації. 

П. СТЕПАНЯКОВА (тягне 
в двері клунок, який ззаду 
штовхає ОЛЕНА) — А це 
сюди. Потім усе перенесемо 
нагору. 

ОЛЕНА (входить з малим 

клунком під пахвою. Иоправ-
ляс вільною рукою капелюх, 
що зсунувся набік). — Ху, 
нічого нема путнього, а віч-
но тягаємося з цими речами. 
Вже вони мені упеклися! 

ПАНІ СТЕПАНЯКОВА — 
А двері треба причинити, бо 
вже пізно. Ще поштрафують, 
що пізно бар відчинений. 
(Хоче закрити двері). 

ТЕДДІ (вискакує з-за две-
рей) — Руки вгору і мов-
чатн! 

ПАНІ СТЕПАНЯКОВА — 
Ой, Божечку! Це вже знову 
голд-ап! (Підносить руки 
вгору). (До ТЕДДІ) — Підо-
жди, вони не розуміють доб-
ре по-нашому. Тільки сього-
дні приїхали з Европи. (До 
ОЛЕНИ і ВАСИЛЬКА) — 
Піднесіть руки і стійте тихо. 

ВАСИЛЬКО (підносить ру-
ки) — А для чого підносити 
руки? 

ОЛЕНА — Він буде нас 
грабувати. 

ВАСИЛЬКО (безмірно зди-
вованнй) — Кого? Нас?! От 
дурний! 

ОЛЕНА — Не нас, а гос-
подаря . . . касу . . . 

ПЃЃЕР (Що тим часом ви-
рівяявся на весь зріст за при-
лавком і підвів СТЕПАНЯ-

КА) — Ол-райт. Тедді. Три-
май їх там і скажи бути тихо. 

ВАСИЛЬКО — Це розбій-
никн, мамо? Справжні роз-
бійникн?! Он, дивись, той у 
масці! (Показує рукою на 
ТЕДДІ). 

ТЕДДІ — Руки вгору, ма-
лий. а то й довіку їххне під-
несеш! 

ПАНІ СТЕПАНЯКОВА — 
Васильку, стій тихо і мовчи. 
Вони не жартують. 

ВАСИЛЬКО (пошепки) — 
Він і справді може вбити нас ? 

ОЛЕНА — Як схоче — то 
може. Стій і мовчи. 

ВАСИЛЬКО — Мамо, а 
де ж тато? 

ОЛЕНА — Лишився коло 
машини, витягав велику 
скриню. (Півгістерично) — 
Ой, Господи, хоч би він там 
затримався, а то вони його 
вб'ють, як увійде! 

ТЕДДІ (до ПАНІ СТЕПА-
НЯКОВОІ) — Або ви їм ска-
жіть тихо, або я сам зроблю 
їм тихо. Чуєте, мам? 

ПАНІ СТЕПАНЯКОВА — 
Мовчіть. Не кажіть ні слова. 

ТЕДДІ — Окей, Пітер. Я 
думаю, тобі доведеться внби-
рати улов самому, бо в мене 
тепер руки зайняті 

ПЃЃЕР Ол-райт! (До 

СТЕПАНЯКА) — Поверніть-
ся лицем до стіни і не ози-
райтесь. 

(СТЕПАНЯК повертається 
обличчям до стіни. ШТЕР. 
тримаючи револьвер коло йо-
го потилиці, другою рукою 
намагається відчинити касу. 
В цей час твері проти ТЕДДІ 
відкриваються, штовхнуті ве-
ликою скринею, яку пхає по 
землі ІВАСЬ) 

ТЕДДІ (швидко наставляє 
револьвер на Івася. Неголос-
но) — О, чорт, Пітер, тут ще 
хтось суне! 

ШТЕР (напружено дивля-
чись на двері) — Я ж казав 
тобі замкнути двері. Дай йо` 
му увійти. 

ІВАСЬ (побачивши жінок 
і Василька з піднесеними ру-
камн і револьвер ТЕДДІ,.ске-
рований на нього, рвучк^ 
пригинається за скриню і з 
усієї сили пхає її на ТЕДДІ. 
ТЕДДІ — падає, розлягасть-
ся постріл. ІВАСЬ подасться 
щосили назад, на вулицю. 
За сценою чути, як він кри-
чить, біжучи — ПОВЛІСІ! 
ПОВЛІСІ! Грабують! Грабу-
ють! 

ОЛЕНА і пані СТЕПАНЯ-
КОВА (злякано ахкають). 

візував навантаження лісу на 
станції Камінь-Кашнрський, де 
чекатимуть залізничні плятфор-
мн. Але коли'за розпоряджень 
ням колгоспу ' я прибув иа 
станцію, то виявилося, що нія-
ких плятформ исмає, бо вони 
для колгоспу ще й не запляно-
вані. 

Мої тслсгрцЗті залити упран-
ління залізниці- лишило без 
відповіді." 

Такі „порядки" панують під 
владою совстськуго режиму, я-
кий на ввесь сЬіт кричить, що 
він дбас тільки про ,‚добро 
трудящих". 

прилавок). - V Мовчіть! (До 
ТЕДДІ) — О. Проклятий 
ідіот! Вставай! Не час внлс-
жуватись! (тягне ТЕДДІ за 
руку вгору). ч

ж 

ТЕДДІ (стогне) — Я не 
можу! Н о г а . . . 

ІРЦЯ (вбігає' в нічному ха-
латику) — Мамо, ви вже вер-
нулися? (Бачить усіх з під-
несеними руками) — О, що 
це? 

ПЃЃЕР (наставляє на неї 
револьвер, потім раптом спус-
кас його) —ІВй будете мов-
чати. Так? Ви- будете мов-
чатн про нас? 

ІРЦЯ — Ви .вбили тата? 
ПІТЕР — Я не вбиваю ста-

рих . . . Але. tap „будете мов-
чатн ? Т^у 

ІРЦЯ — Т а к . . . (за сце-
ною чути тря рази гудок ав-
та). Але тікайте. Хтось при-
їхав! ! " 

ІПТЕР (усміхається) — Щ, 
то н а ш і . . . .Я ‚вже йду^іАло 
я ще побачу .вас! 

ІРЦЯ — Ні, не треба. 
ПЃЃЕР — Я . побачу вас! 

(Майже виносить ТЕДДІ за 
ШТЕР (Перестрнбус черезідвері). ' -

. 
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СУЧАСНА ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА 
УИРАГНИ Й ЕМІҐРАЩЯ 

(8) 
Правда, такт і̀ внутрішній 

розклад верхівки не означає 
Ще її кінця- Але' це значить, 
що, на випадок можливих во-
снних подій, верхівка ця не 
зможе, мабуть," -покликатись 
на жадні мобілізуючі маси 
іде!, поскількн в' очах мас во-
на демаскована. Це вияви-
лось, між іншим, 1941 року, 
коли тільки божевільна гітле-
рівська політика щодо поне-
воленнх народів СССР ряту-
вала Сталіна. 

і - ч 

0. До програші українського 
визвольного руху 

її 

Як в такій большевицькій 
дійсності веде свою боротьбу 
український визвольний рух і 
які провідні ідеї він висуває? 

Як доказують документи 
визвольної боротьби з Украї-
ни, а зокрема публіцистичні 
писання українського підпіл-
ля, тими ідеями, 'якими укра-
Ікськнй визвольни'й р у х б'с 
большспицьку'систему і мобі-
л ізус українські народні маси 
д о боротьби, с передусім ідея 
справжньої української дер-
жавної незалежносте та соці-
яльного визволення. Ц е зро-
зуміле, коли зважити, що 
власне проти тих'` ідей най-
більше прогрішилась боль-
шевицька система'в Україні. 

Ідея нації, як окремої соці-
яльної спільноти, що мас пра-
во на вільний, ніким не обме-
ж е н и й розвиток,' с підставо-
вою ідеєю українських виз-
вольних змагань у минулому 
і сучасному. Серед українсь-
ких народних мас вона с най-
більш мобілізуючою ідесю. 
При тому, як к а ж е п. Полта-
ва в праці під `назвою „Кон-
цепція самостійної України", 
вона „визначав' основну роз-
виткову тенденцію історично-
го процесу", тобто вона не чу-
ж а також іншим народам, але, 
навпаки, скрізь виявляє най-
більшу життєвість на сучас-
ному етапі розвитку людства. 

Б о х іба не під гаслом пере-
дусім національного визволен-
ня пройшли могутні револю-
ції колоніяльннх .народів п о 
д р у г і й світовій війні L-xioa н е 
в Sc результаті деякі з н и х 
стали державними- народами ? 
А з другого боку? х і б а власне 
ве ті ідеї намагаються боль-

шевикн для себе використати 
в їхньому доході на здобуття 
світу? Власне д у ж е багато-
мовним видасться той фокт, 
що сьогодні большевнцькі п'я-
ті колони наголошують перед-
усім національні гасла, зокре-
ма в Західній Европі, говоря-
чи про здогадну атаку Амери-
кн на європейські народи. Тим 
часом вони самі, большевики, 
найбільш жорстоко винищу-
ють неросійські народи f тому 
нічого дивного, що національ-
на ідея стала найсильнішою 
зброєю в боротьбі українсько-
го визвольного р у х у проти 
Москви. 

А л е не тільки про націо-
нальнс тут ідеться. Не менш 
реакційною і антинародною, 
як у національному питанні, 
с большевнцька система та-
кож у питанні соціальному. 
Тому і в ці болючі для боль-
шевизму місця б'с з усісю СИ-
лою український визвольний 
рух. Він на кожному кроці на-
гадус народним масам про те, 
які гасла висували большеви-
ки в 1917 році і що на прак-
тнці вони здійснили. Р у х цей, 
зокрема, нагадує, що весною 
1917 р. численні народи самі 
піднялись на боротьбу і побу-
дували свої незалежні дер-
жавн, що большевики відтак 
використали прогресивні гас-
ла революції і на практиці не 
тільки їх не здійснили, але за-
вели ж а х л и в у систему визис-
ку і поневолення. 

Такий підхід на рідних зем-
лях до питання ідейної бороть-
би з большевизмом не завжди 
знаходить належне зрозумій-
ня на еміграції. Тим часом це 
зовсім неоправдано. Бо, запе-
речуючи большевизм, зовсім 
недоцільним було б залеречу-
вати ті ідеї, які він перехопив 
у національно - демократич-
них революцій поневолених 
народів, якими послуговусть-
ся і які хоче для себе викорис-
тати. Навпаки. Бо оскільки 
певні позитивні гасла больше-
вики використовують для то-
го, щоб обманювати маси, тре-
б а їх в тому викривати як бре-
хунів, а ие казати, щ о самі 
г а с л а недобрі. Напр. , больпіе-
внкн кажуть, що кожному на-
родові належиться 'державна 
незалежність, що демократія 
є устроєм прогресивним, щ о 

Степан Куропасд 

Фрсквенція на річарх зборах 
відділів УНСои?зу малів. При-
Чинн цього явища ш різні і їх 
можна виявити, пєрєднскутува-
ти і направити лише тоді, коли 
відділові урядники, що довгі 
роки ведуть провід у $ід#лах, 
зрозуміють, що на зборах тре-
ба висловлюватися ясно і но-
двозначно. Можна це иаправн-
тн тоді, коли ті самі л ю д е яри-

! И і . , М і 

УВАГА! Ювілейний Комітет 60-річчя УНС 
'—— запрошує на 

З Б О Р И 
В НЕДІЛЮ, 7-го ЛЮТОГО 1954 Р': 

. о ѓод. 2:30 пополудні 
в У. II. Домі (Stuyvesant Casino) 

140-142 Second Avenue, New York City 
представників усіх відділів УНС з міста Ню Норку, 
АсторП, Бруќлина, Огсйтен Айленд, Озон Парк, 
Джемейка, Нонкерс, Джерзі Ситі, Нюарк, Ірвіні-
тон, Бейон, Па санќ, Близабет, Патсрсон, ЛІндсн, 

- Ровей і Перѓ Амбой. 
Кожний відділ зі згаданих місцевостей повинен при-

слатн принаймні одного представника на ці збори. 
На зборах буде подана вже докладна програма юві-

лсйного свята, що відбудеться 16-го травня в Карнеґі Гол 
у Ню Иорку, та будуть роздані білети вступу на дане свя-
то. Також будут^ обговорені організаційні справи, у зв'язку 
з 23-ою Конвенцією, що відбудеться у Вашингтоні з кін-
цсм травня. 

Ювілейний Комітет УНС. 

робітництво повинно мати со-
ціальну охорону закону, що 
так само повинна бути ґараи-
тована свобода слова, сумлін-
ня, зборів тощо. Чи нам тре-
ба сказати, що гасла ті злі, 
тому, що їх голосять больше-
викн? Нічого подібного. Нав-
паки, треба сказати, що гас-
ла ці прекрасні, але що боль-
шевики їх не здійснюють. 
Крім того, не большевики ж ці 
гасла видумали. Тому не за 
такі гасла їх треба бити, але 
за їх практику. Якщо, вато-
мість, йдеться про теорію 
большевизмў, то поборювати 
треба те, що є його типовим 
продуктом, отже, напр., моно-
польну владу одної партії в 
державі, колгоспну систему, 
боротьбу проти релігії, чи вза-
галі їхню політичну доктрн-
ну, що є чужою українській 
духовості, отже оте ославлене 
„вчення Маркса - Енгельса-
Леніна - Сталіна" тощо. 

В своїй практиці большевн-
ки, напр., кажуть, що Існу-
вання інших партій в СССР 
неоправдане, тому, що, мор-
ляв, там немає для них соці-
яльної бази, бо всі Класові 
протиріччя там ніби знищені. 
Мовляв, усі засоби виробинц-
тва усуспільнені` і `людина 
працює для`' держави, тобто 
для себе. 

Власне оце большевицьке 
твердження сильно поборюва-
не українським визвольним 
рухом, який доказує масам 
наявний факт, щ о в СССР не 
тільки не знищено визиску 
людини, але, що його підне-
сено до безмірних висот. Бо 
власне в СССР створено тнпо-
ве суспільство, зложене , з од-
ного боку, з мільйонів визнс-
куваннх мас, а з другого боку 
з провідної кліки сксплюата-
торів. Крім того ці визискува-
ні маси позбавлені будь-якої 
охорони, бо всі засоби внроб-
ництва с в' руках цісї провїд-
ної верстви, вона також мас 
в руках апарат поліції і теро-
ру, яким відбирає всі можли-
вості легальної боротьби, 
практикованої в ліберальних 
капіталістичних сис т е м а х . 
Страйки в СССР заборонені і 
робітник не може боротися 
ані за підпишќу платні, ані за 
зниження годин праці. 

Н а закінчення цісї справи 
одна заввага: Програма укра-
їнського визвольного руху , не 
є програмою придуманою в 
затишку еміграції. Вона є 
програмою боротьби україн-
ського народу на сучасному 
сталі, в тій боротьбі постала 
і в ній виправдується. Про-
грама ця не с догмою і крвти-
ка її побажана, а теоретичні 
роботи на еміграції можуть 
причинитися до її розбудови. 
А л е завжди треба брати до 
уваги ф а к т її моментальної 
життсздатности в боротьбі з 
большевизмом. Крім того, про-
грамі цій дають піддержку 
маси, бо з ї х інтересів вона 
виходить і завдяки тому наше 
підпілля на землях взагалі іс-
нувати може. 

(Продовження буде) . 

Святочний Комітет Організацій Молоді Ню Йорќу 
З ІНІЦІАТИВИ 

УКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ ГРОМАДИ 
- - — відзначає — 

В НЕДІЛЮ. 7-го ЛЮТОГО 1954 P., 
о годині 1:80 пополудні 

в залі У. Н. ДОМУ, при 140 — 2nd Avenue, New York City 

36'і РОКОВИНИ КРУТЯНСЬКОГО ЧИНУ 
трьохсот українських студентів, які склали своє життя на Жертишнку Бать-

ківщннн в обороні її Волі і Правди. 
Академію попередять Панахиди, відправлювані цього ж дня в обох укр. 

церквах Ню Иорку. — До участи — вшанування пам'яті героїчних крутянцш 
всю українську Громаду, зокрема молодь закликає — 
^^ ' ггї ..." К о м і т е т . 

внкнуть до того, що сміло вн-
снозані думки членів УНСоюзу 
не с образою для них чи їх 
діяльностн, а потрібним застрн-
ком для направќ життя ие лн-
шс у відділі, але й громаді. Я 
{5уа на річних зборах 5-ох ваД-
більших відділів УНСок)зу в 
нашому районі і обрахував 
фреквенцію на 10 відсотків. А 
були часи, коли я приїхав до 
Америки по першій світовій 
війні (рівно ж як діпіст), коди 
на збори Союзоанх відділів 
приходило 90";, членства, прн-
ходнлн чоловіки з жінками й 
дорослими дітьми. Тепер жіи-
кн на збори відділів взагалі не 
приходять. Звичайно, що с ок-
рвмі жіночі відділи УНСоюзу 
в-Мавшому районі, з малою до-
мшікою чоловіків, де на зборах 
самі жінки і весь уряд зложс-
ний з члениць. Такими відді-
ламн с у нас Сестрнцтва від-
ділн 33 і 125. що на зборах, 
яких я. иа жаль, не мав ва-
годн бути 1 проте про жіночу 
фреквенцію нічого написати не 
межу. 

Нові ѓвиш УНСоюзу переби-
рають владу у відділах і пере-
організовують життя у нас. 
Молоде, тут виховане, поколій-
ня приходить до висновку, ЩО 
треба йому вже перестати бу-
тн ,.пічними молодцями", бо 
батьки вимирають або знема-
гають й треба йому тепер вос-
тя діло, яке зачали батьки, 
Видним цього роду явищем і 
прикладом може бути у нас 
відділ 335-ий в Гарвей. Довгі 
роки урядував там, крім інших 
урядників, Андрій Кухарський, 
що разом з такими людьми як 
й.п. Гуцул, Миленький, Вубен, 
Кріль і ЦІШІ збудували Царод-
ннГі Дім 1 все життя. Його СИН 
Володимир, вислужений актнв-
иий вояк Армії З'сдинених Дер-
жав. перебрав в часі недуги п. 
Мотульки секретарство, а цього 
року став прсдсідником відді-
лу. Час урядуваимя л. Кухар-
ського позначився значним 
зростом відділу. Відділ буде 
мати свого делегата на Кон-
веицію, бо хоч мав його й то-
му чотири роки, то стратив 
членів й був би не `мав його. 

Володимир Кухарський 

Володимир служив 5 літ в 
американській армії і брав 
участь в боях за звільнення 
Бвропи від німців. Притягиен-
вя таких молодих як „Волтер" 
до праці в УНСоюзі. відмоло-
днть Союз і запевнить даль-
ший його зріст, бо поповниться 
новими молодими людьми. 

Щадняча спілка' „Тризуб", 
що існус вже 40 років, пврс-
неслася до власного, нового і 
модерного будинку на розі Він-
честер і 51-оі вулиці. Подію 
цю відзначено окремою імпре-
зою в день ЗО грудня м. р. Ва-
жання успіху І зросту в ново-
му місці складали люди усно 
І пнссмио. Спілку відвідали 
люди з політичного і фінансо-
вого світу, стойтові сенатори, 
конгресмени і федеральний 
конгресмен дистрикту Олдер-
мен 15-ої варди, в якому тг 
районі дії: спілка, зложив 1000 
дол. 1 започаткував так свос 
конто. Десятки нових депози-
тів від українських ft амери-
канськнх людей держали уряд-
ників спілки весь час в русі 
Генеральний екзекутивний ди-

У ДОВГІ ЗИМОВІ ВЕЧОРИ, 
коли дощ або сніговій затрн-
мують Вас у хаті, не потрсбу-
стс нудитися та зітхати за 
чарівними днями весни, бо 
прегарну українську природу 

Ви знайдете в великому 
романі 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

„РАЙ" 
Цей роман захопить Вашу у-
яву свосю фабулою те лю-
бовнимн пригодами трьох пар 

героїв. 
Ціна тільки $З. 

Книжку можете купити в 
книгарнях або в Адміністра-
ції „Свободи", присилаючи в 
листі $З. 

„S V О В О D А" 
P.O. Box 346, Jersey City З, N.J. 

ректор і секретар спілки, сою-
зоисць Петро Пуцнло, працю-
вав по 16 годин денно. Спілка 
дас окремі нагороди перших 2 

Ѓќні січня за нові депозити, 
розмові 3 урядниками спілки 

Я довідався, що спілка мас ве-
лнкі інвестиційні можливості в 
нових осередках розбудовання 
осель і весь П т. зв. працю-
ючнй капітал дійсно працюс та 
приносить добрі відсотки, а не 
Лежить в банках. Спілка мас 
федеральну запоруку до внсо-
тн 10 тисяч долярів від кож-
ного депозиту. 

Навбагатшоіо дільницею міс 
та с Беверлі Гілс в південній 
чистині міста. Пересічний річ-
ннп дохід родини в тій діль-
инці виносить 7000 дол. річно, 
8 порівнянні до 4000 тисяч пе-
ресічио для цілого міста. 

Прикладні Христинн відбулн-
ся на саме латинське Різдво у 
п. Степових в церкві і залі па-
рафіі св. Володимира. Акту 
хрнщення довершив о. Кулик з 
Ворнсайду, а кумами були о. 
Мицяк з панею Ткачук, інж. 
От. Куропась з панею Білин-
ською і п. Удовиченко 3. п. 
Ліщина. Проф. Степовий з дру-
жиною справили гучні хрнстн-
ИН для свосі дочки Олі-Марти, 
бо хотіли не лише відзначити 
важливу подію в житті кожноі 
родини, але й заховати тради-
цію українських хрнстии з рід-
них земель. З цілого міста прп-
Іхали гості, а батько пані Сте-
повоі приїхав з Елизабет Н. 
Дж. Звичайно, що на того ро-
ду імпрезах в патріотичних ук-
раінських родинах не забува-
сться і за народні ціли. З цісі 
нагоди гості зложили Коляду 
на ЗУАДК в сумі 42 дол. 

Переповнені церкви обох ук-
раіиськнх віроісповідань на ук-
раінські Різдвяні Свята Й Йор-
дам свідчать про те. що наша 
громада мас ще великі кадри 
людей, які беруть собі ..оф" з 
праці і спішать до церкви, щоб 
задержати традицію старого 
календаря. Інакше в будні дні. 
на які припали наші свята цьо-
го року, церкви були б порожні. 
Але, багато наших новоприбу-
лих, які з приїздом до нас обу-
рювалися на старих іміґрантів. 
мовляв, як сміють вони на на-
иіі свята працювати — цього 
року рівно ж працювали. Від-
посини такі нераз, що ради тих 
кількох долярів треба було ко-
лнсь ft тепер старим чи новим 
на ` наші свята працювати. В 
українських греко-католицьких 
церквах був прочитаний Пас-
тируькнй Лист, підписаний на-
тими Владиками Преосв. Кон-
стантином і Амврозісм. У лис-
тіі "'дуже влучно підкреслено, що 
немає в нас самостійної Укра-
Іни. бо як би була то не тре-
ба б було тисячам найкращим 
П синам тікати перед нею і Я 
урядом та шукати пристановн-
ща деінде. 

Цьогорічна коляда дописала. 
Було багато груп колядників. 
люди давали цедро. Було й ба-
уото збірхових лист на коляду 
під ' українських центральних 
організацій: Чя рішення „Вся 
цьогорічна Коляда яа ЗУЛДК" 
переведено в життя, покаже 
звіт ЗУАДК, який напевно по-
явиться по закінченні коляди. 

Алмюголізм — ворог люд-
ства, проти якого боролися лю-
ди, шириться дуже скоро в на-
аіому місті. На кожних SO осіб 
припадає один алькоголік 1 с 
їх у нас 100,000 і кадри їх по-
білмнуються річно на 13 ти-
сяч нових осіб. Причиною зрос-
ту алькоголізму с та обставина, 
що колись пив лише мужеський 
рід а тепер й жінки „хапають 
ід чарку". Шікаґовський биз-
исс тратить на алькоголізмі 20 
мільйонів трудоднів вартости 
чверть мільйона долярів і 60 
мільйонів втрат спричинених 
ількоголем, в зменшенню про-
оукціі, заробітної платні та 
ушкодженню машинерії. 

Концерт КоДУСу в неділю 
дня 17 січня в Улякен Школі 
не вдався. А шкода — бо Ко-
иісія Допомоги Українському 
Студентству, яку популярно 
звуть „Кодус" мас гарну істо-
рио, с заслуженою на харита-
тнвному полі і українське гро-
мадянство повинно було при-
Гітн ЇЙ з поміччю. Хто повинен 
5ув прийти?! Звичайно, сти-
пенднсти КоДУС'у. яких с у 
нас около сотки, українські ш-
теліґентяі круги, які так часто 
нарікають, що нема в нас това-
рнського життя, що нема ви-
сокопоставлсннх культурних ім-
прсз, повинні тепер червоніти 
ft битися в груди. Бо 76 осіб, 
що були на цьому концерті, 
вже червноніли. що заля на 
1300 осіб світила пусткою. А 
який поличник завдали наші 
люди - артистам, не лише як 
окремим людям, але як спіль-
ноті мистецькій, про те нема 
що й писати. 

Прекрасна музична програ-
лл. концерт камерної музики, в 

йќому взяли участь всі наші 
місцеві артистичні сили з пан-
кою Ельвою Барабаш при пія-
иі, справили нам прекрасні мо-
менти одушевлеиня, а новий 
скрипковий квартет в складі 
проф. ДУДИ, проф. Поваллчска, 
п. Маќв і Чижика може цапев-
но виступити перед дуже ви-
баглнвою публікою і здобувати 
лаври! А ми — заставили ар-
тнстів виступати перед порож-
ною аалею, студентам не допо-
могли, а пошкодили, бо хто ж 
буде покривати дефіцити?! 

Вступне слово мав проф. Ви-
танович, який докладно і ко-
ротко представив ті часи, коли 
нація українська не мала ‚.вер-
хів", а як й виховала їх, то 
роздавала їх нашим сусідам, 
прихильним й неприхильним! 
Роздавала, бо не могла дати 
тим .‚верхам'' заняття, не мог-
га для них створити грунту 
для праці. І бувало, закінчив 
він, мала Україна людей на різ-
ннх фронтах, а не мала їх на 
полі науки, тому й війни про-
гравадя! 

Прекрасні композиції Баха. 
Шуберта, Моцарта, Бетговена, 
Чайковського. Рахманінова, Ві-
вальді і інших не мають серед 
українців ентузіастів! 

Брак події в стейті Іллиной 
набирає застрашуючих розмі-
рів. Є великі І менші міста, 
яким грозить катастрофа. Не-
бсзпека є більшою в середній 1 
південній частинах стсйту, але 
с і передмістя Шікага. такі як 
Рівер Форест, Рівер Ґров, Ар-
лінгтон Гайте, Вестчестср (но-
ва українська оселя 1 і інші, де 
минулого року заборонено вжи-
вати води до зрошення трав-
ників. Окрема комісія, покли-
кана до життя губернатором 
стейту, студіює приблемн води 
і джерельних та підшкірних 
складів водн. Комісія прийшла 
до висновку і предложнла 
плян, на підставі якого зник-
не з мапн ріка Дісплейнс, біг 
якої мають спинити на межі 
стейту Висканзін. а руслом ІІ 
мали б вести воду з озера М1-
шіґен в долину через Либсрт-
віл до загроженнх місцевостей. 
і'окіішіші Самостійиости І Со-
борностн вшанувала наша гро-
мада гідно, достойно і об'сдна-
но в неділю дня 24 січня в 
Шопен Школі. ЛІГа Американ-
ців Українського Походження, 
спільно з місцевою філією 
УКК. влаштували Святочну 
Академію, участь в якій була 
дуже імпозантною. Коли мова 
про „береги" залі, то їх на цей 
день не було, бо море людей 
заповнило долину ft ґалерію. 
Головну промову виголосив ад-
мірал Менц з Вашингтону. Бе-
сідник дуже добре обзнайомле-
ниа зі справами Совстського 
Союзу 1 його людським та про-
мислово-військовим потенція-
лом. Зокрема добре він узбро-
ївся в цифри про Україну 1 в 
його 20-мінутопіи промові мож-
на було бачити знавця справи 
ПрО ЯКў ГОВОрКВ, ' ЛПНЩЄ-СС' 
ред американців 'досить рідке, 
зокрема, коли йде про Схід Ев 
ропи. В товаристві адмірала 
прийшов генерал Дрешер,' який 
недавно вернувся з Кореї, а 
якого тепер призначено коман-
дантом 5-ої армії з осідком 
Форт Шерідан в Іллиной. 

Проф. Юрій Степовий ВИТО' 
лосин промову, в якій було зіб-
раие все. Від обох революцій 
на Великій Україні і в Гали-
чнні до 4-го Універсалу І рік 
пізніше до Акту Злукн Укра-
Інських Земель йшов на укра-
інських землях не лише змаг 
політичний, але й бойовий, бо 

В суботу похорон 
сљ п. І. Дубинця 

Н ю Иорк. — Похорон сл. п. 
Івана Д у б н и ця, колишнього 
голови ДОВРУС'у . члена Го-
ловиоТ Управи У Р Д П та ви-
датного вченого, публіциста 
і політичного та громадсько-
го діяча, що помер трагічно 
минулої суботи, вібудеться в 

Повідомлення УКК 
ШИРОКА АКЦІЯ УКГАІІІ-

СЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 

Український Конгресовий Ко-
мітет Америки отсим подає до 
відома, що в цих днях розісла-
но на адреси українських грО-
мидян в ЗДА брошуру про У-
краінськна` Народний Фонд. 

Брошура багато Ілюстрована 
і в ній громадяни знайдуть го-
ловні відомості про Народний 

найближчу суботу, 6-го :ію- Фонд, про розподіл зібраних гро-
того, о год. 9-ій ранку з по-
хороиного заведення Степана 
Яреми при 7-ій вулиці. Па-
нахиди за спокій його душі 
будуть відправлені в тому ж 
заведенні в четвер і п'ятницю 
о год. 8-ій ввечері. Лікарі 
ствердили, щ о " с л . п. І. Д у -
бннець помер від затруєння 
газом, після знепрнтомнення. 

у борбі творилася українська 
держава. Оба світлі моменти з 
січня обох історичних років є 
вогненними стовпами, що сві-
тили 1 будуть нам світити, як 
доказ рішень і волі украінсько-
го народу. Про Переяславську 
угоду, якої не додержали мос-
калі. 1 зміст якої тепер Кремль 
перекручує, рівно ж згадав бе-
сідннк. Проте, твердження мос-
калів, що Великий Гетьман під-
дався під вдасть московського 
царя, не видержують критики, 
бо аж до Полтавського бою 
1709 року Україна вела війну з 
Москвою якраз за тс, що Мос-
ква зломила умову в Персяс-
лаві. 

Про співтворця обох істо-
рнчннх січневих актів, Андрія 
М. Лівнцького, і пізнішого пре-
зидента УНР. що відіПшоп від 
нас по довгій недузі, згадав 
рівнож бенідник. а присутні 
вставанням з місць вшанували 
Його пам'ять. 

У вокальній частині брали 
участь два хори, „Сурма" під 
орудою п. Плсшкевича, і Мі-
шаннй Хор св. Миколая, під 
проводом п. Іванќова. В додат-
ку пані Шкарупа продекляму-. 
вала „Хай воскресне Україна!" 

Програма була коротка, ні-
кого не змучила, а т о найваж-
нішс — вдоволила людей, бо 
Свято Соборностн - мало дій-
сно соборницький характер, на 
якому не було жадних нервоз-
них виступів ні потрясснь та 
на якому дійсно украінець-ук-
раїнцеві був братом. 

11 ієн. а також стислий огляд 
праці та окремих виступів У-
країиського Конгресового Комі-
тету. 

До брошу'ри додано заадресо-
ваиі коверти і Український Кон-
Грссовий Комітет звертається з 
гарячим закликом до всіх гро-
мадян-патріотів — поспішитяся 
з надснлхою Національного 
Датку. 

Перед Комітетом велика й 
важлива працяч як також перед 
тими численними політичними, 
культурними, науковими то ін-
шими громадськими організаці-
ямн, що черпають засоби з-На-
родного Фонду і повнять різно-
манітну й корисну працю — 
для України, — П сучасного та 
майбутнього. 

Тож своїм Національним Дат-
ком щиро підтримайте наші яа-
ціональиі змагання! Візьміть на 
увагу при тім, що останнім ча-
сом українська справа, а з нею 
ft наші чільні політичні устаяо-
ви вийшли на широкий міжна-
родкій форум, де мусимо гідно 
црсзентуватися. 

Цим разом, як 1 в минулих 

?оках, деякі особи одержать 
ільше, ніж одну засилку, — 

просимо мати на увазі, що це не 
є недогляд, лише технічна ко-
ночність. Зайві брошури перс-
дайтс своїм знайомим. 

Український Конгресовий 
Комітет. 

Украінськню Народний 
Фонд. 

9 Мороз у Серсдиій Европі 
спричинив особливі труднощі в 
Чехословаччниі. п а р а лізуючи 
залізничнЃі рух 1 погано відби-
ваючись на всьому промислі. 
Сателітський уряд ЧСР видав 
спеціальну відозву до населея-
ня. зокрема робітників, щоб усі 
„здисципліновано" с л у х а л и 
„совстських спеціялістів", ДО-
свідчених у боротьбі з мороза-
мн. У всій Чехословаччииі при-
пинено тимчасово пасажнрсь-
КИЙ залізннчий рух. 

ФНЛАДЕЛФШ! 
Заходом Об'сдпапия Мястців І ДЛт?ратурио Мнс-
тсаького КЯЇООУ у Фмллделфіі. И сУвоту, t-ro жю-
того І9Л1 р. о 2-ІЙ год. пополудні в приміщенні 
Горожанського Ќлюбу (847 N. Franklin St.) 

відбудеться 
ВІДКРИТТЯ ВИСТАВКИ МИСТЕЦЬКИХ 

ПРАЦЬ МИРОСЛАВА І'АДНША 
Виставка триватиме в, 7, 12, 13 та 14 лютого 

19А4 р. 
В неділю і п'ятницю від год. 12 дня до 8 пс-

чора, u суботу від 2-оі дня до 8 вечора. 

иігздгдгїгдаьдиса^аз^гїг^гдд.еіс^ 

„ТРУБАДУРИ З НАЙЄҐРА" 
перший на американському континенті 

уіфаїисьшш чоловічнА квартет ревелсрсів під керуванням 

ЮРІЯ ЛАВРІВСЬКОГО 
в складі: 

Б. Пруц, М. Проценко, Ю. Лаврівський, С. Валюта, 
при форт. М. Брокерт 

виступить в ІІ{ЮДОВЖ м. ЛЮТОГО у таких місцевостях: 
7.2. КЛІВЛЕНД — заля Укр. Нар. Дому в год. 8-ій вечора. 

14.2. ГЕМИЛТОН — Канада, заля Укр. Кат. Церкви 
В ГОД 3-ій д н я . 

21.2. СИР АЌ ЮЗ — заля Укр. Нар. Дому в год. 7-ій вечора. 
28.2. СТ. КЕТРИНС - Канада заля Укр. Кат. Церкви 

В ГОД 3-ій д н я . 
В програмі концерту пісня легкого жанру: танґа, сльовфокси, фокстро-

ти, вальси а теж народні, вояцькі та жартівливі пісні. 
Конферансьє веде ІРИНА ЛАВРІВСЬКА. 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ БІБЛІОТЕКИ. КОЖНОГО ДОМУ! 
Вже' вийшло монументальне видання творів найвнлначні-

шо! поетќи українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОМАХ 

(В-во Тищенко — Білоус) 
Вірші, драми, поезії у прозі, перлини української літератури `. 

Друковані на гарному папері, чітким шрифтом, в полот-
няній оправі. Всі Ці томи с чудесним доповненням бібліоте-
кн кожного, хто'шанўс і любить українське слово. 

ІІрид'баДте їх для себе 1 своїх дітей: 
ЦІНА ЗА 12 ТОМІВ 524.00. 

Замовляти: 
"SVOBOPA", P. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

В С Т У П А Й Т Е В Ч Л Е Н И зс. Н. СОЮЗЎІ 

УВАГА! ЧЛЕНИ ОбВУА! 
П о в і д о м л е н н я . 

1). Чергові щомісячні СХОДИНИ ЧЛЕНІВ нюйорксь- ђ 
кого Відділу ОбВУА відбудуться у найближчу суботу, в-го ^ 
лютого б.р. в год. 7-ій ввечорі в горішній залі Літературно- Ч) 
Мистецького Ќлюбу. Ген. Штабу полк. А. Валійськнй внго- т}̀і 
лосить слово, присвячене пам'яті померлого Президента ^ 
У.Н.Р. Андрія Лівнцького, a nop. Я. Курдидик прочитаг ^ 
доповідь на тему: „Корея — ключева позиція Далекого rj) 
Сходу". — Участь Членів обов'язкова. Гостям раді. — ^ 

Того ж дня в год. 6-ій вечора, у тому ж приміщенні ?) 
ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ Управи, Контрольної Комісії ти S) 
Товариського Суду. — Ц 

2). В наступќі' суботу, 18-го лютого ц.р. відбудеться 2̂  
в залі: 4 St. Marks Place Т Р А Д И Д Р І Р А ВОЯЦЬКА BE- S) 
ЧІРКА, на яку запрошўено всіх ЧЛенів з Родинами. — К 
Початок в : г о д 8-ІЙ ўвечорі. 9J 

Управа, ОбВУА — Відділ в Ню Иорку. 5) 

УВАГА! ДІТРОЙТ і ОКОЛИЦЯ! УВАГА! Комітет Злучених Відділів Українського 
Народного Союзу Метрополії Дітройту 

повідомляє, що КОНЦЕРТ і БЕНКЕТ для вшанування 

60-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 21 го ЛЮТОГО 1954 Р. 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ С0Ю30ВІМ ДОМІ, 

4655 МАРТІН ВУЛ., О ГОДИНІ 2:30 ПОПОЛУДНІ. 
В Концертовій програмі беруть участь: чоловічий хор „Сурма" під управою Др. Б. Кушніра, 

фортепіянове сольо п-на Надя Дячун, сопранове сольо пані Ірина Бойко-Якїма, Святочну промову ви-
голосить головний предсідннк У. Н. Союзу п. Дмитро Галичий. — Вступ на концерт вільний. 

Бенкет почнеться зараз по концерті в долішній залі. Вступ на Бенкет $2.50 від особи. Білети 
на бенкет можна набути у відділових урядників не пізніше як до 15. лютого Ц.р. При касі в день бев-
кету не будемо продавати білетів. 

Проситься всіх громадян прибути на 60-річчя У.Н.Союзу. З днем заснування У. Н. Союзу почи-
нається історія української еміграції в Америці. Приходім громадно та вшануймо працю перших україн-
ських Піонерів на вільній земля Вашингтона. К о м і т є т. 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 3-го ЛЮТОГО 1954. j-55 Ч. 22 . ' 

ВІСТІ З ТОРОНТА 
Загальні ЗСори філії УНО 

західного Торонта 

Збори відбулися 10 січня в 
залі УНДому при 10S Вдвін 
Епеню під предсідннцтвом д-ра 
Степана Росохя, заступником 
Осипом Кіцулою та секретарем 
Петром Головатим. Звіт Управи 
виказав велику діяльність фі-
лії в організаційному і громад-
оькому житті. Особливо філія 
добре себе зарепрезентувала в 
м. Відділі КУК, де вона стоїть 
на першому місці в збиранні 
фонду на катедру української 
мови прн Торонтонськім Уні-
верситеті. По обширніп дискусії 
і наміченню пляну праці, пере-
ннбрано попередќу Управу на 
полі а Дмитром Кулнковськом. 

Спільна Свята Вечеря філії 
УНО в Тороиті-місто 

Цього дня в другій філії УНО 
при Каледж вулиці відбулася 
спільна Свята Вечеря за вели-
кої участи громадянства. Зна-

# НА П Р О Д А 

ВСЯЧИНА 

НА ПРОДАЖ—GIFT SHOP 
І 2-ПОВЕРХОВИИ БУДИНОК. 
П років добре поставлений бнз-
нес, картки і різнородні дарун-
кн. З кімнати прн крамниці, дру-
гий поверх 7 кімнат, 2 мешкай-
ця. Близько української церкви. 

К О W AL 
2020 W. Chicago Ave. 

Chicago 22. III. 

Ф BUSINESS OPPORTUNrTY f 
Деревнообробиа фабрика. Ціл-

ковитнй виряд. продаж або 
дов. вннайм. 10 хв. до Holland 
Tunnel, 1-ий поверх 5000 ft., 

включаючи кімнату до політу-
ровання, бюро і кімната на 
склад на 2-му поверсі, склеп з 
лісоматеріалом, піддашшя. О-
линне огрівання. Вннайм. 

INDUSTRIAL LUMBER CO. 
220 Broadway, Jersey City, N. J. 

HE. 5-7400 

РЕСТОРАН — BROOKLYN 
заснований тому 15 років. — 
Повний внряду, знаменитий 
для подружжя. Власник мусить 
відійти. 

Ціна на скорий продаж!!! 
власник TAYtof 7-9892 

або пишіть: J-6-A Rm. 830 11 W. 
42nd St.. New York City 

НА ПРОДАЖ 

ТАВЕРНА 
Продасться з причини незгоди 
зі спільником. Положення Hud-
son St., Hoboken, N. J. За інфор-
маціямн кличте Hoboken 4-8909 

9 A.M. — 7 P.M. 

КРАМНИЦЯ З МЕБЛЯМИ S. І. 
Добрий бизлес, знаменитий до-
хід, власник мусять продати зі 
стратою. В ціну $12,000 включе 
но товар і вантажив авто. 
Тільки $9,000 готівки за всьо. 

`Кликати 01 8-1666 
J-28 Rm 830, II W 42 St., N.Y. 

БУДІВНИЧІ 
УКРАЇНСЬКА БУДІВЕЛЬНА 

КОМПАНІЯ 
Будўемо виключно для украін-
ців по цілій Америці. Масте бў-
дівельну проблему? Кличте нас. 

Школи, Церкви, Нар. Доми 
та інші проекти. Головний Інж. 
В. Сімяннев. Просимо нам пн-
сати: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Elmwood Ave^. ІГУІПкІОя, N. I. 

меннто виконав колядки міша-
ний хор філії під проводом 
про!. Галини Голннськоі. 

Загальні Збори Української 
Стрілецько! Громади 

Збори Відділу УСГ в Торонті 
відбулися в УНДомі прн 297 
Каледж вулиці. Зборами керу-
вала президія в складі: голова 
— д-р С. Росоха, заступник 
Іван Зварич, секретар Микола 
Сергійчук. Діяльність наябіль-
шого Відділу УСГ у поперед-
нім році була задовільна. Об-
шнрну програму праці на на-
ступний рік предложнв уступа-
ючий голова інж. І. Озаркевнч. 
Управу перевибрано, тільки по-
передній голова рішуче відмо-
внвсл і на його місце вибрано 
Степана Теребуша. 

Цьогорічна „малайка" 
в Торонті 

Як попередніми роками так і 
цього року „маланка" випала 
дуже вдало і всюди був успіх. 
Влаштовано іі в усіх домівках 
і залях. Літературно-Мнстець-
кий Ќлюб влаштував П пер-
ший раз в залі Українського 
Відділу Канадійського Легіону. 
Новорічні „вінчування" влучно 
зложив недавно прибулий до 
Торонта Лев Орлигора. 

Щедрий Вечір філії ЎПО 
зах. Торонта 

На передодні Водохрещі, в 
неділю 17 січня Відділ Орга-
нізації Українок Канади під 
пров. пані Даннляк ушаштував 
Щедрий Вечір із водосвяттям, 
яке доконав о. Городиськнй. 
Про новорічні, щедровечірні і 
водохресѓні звичаї розповів д-р 
С. Росоха. Вечір був надзвн-
чайно успішний і громадянство 
буквально переповнило залю 
УНО. 

„Народна Гостина" 
Управи філії УНО зах. То-

ронта рішила влаштувати в 
лютого цікаву імпрезі': „На-
родну Гостину" для вшануван-
ня і відзначення визначних 
громадян західнього Торонта, 
що буде першою того рода ім-
презою на зах. Торонті. Гости-
на відбудеться в УНДомі при 
105 Едвін Евеню вечером: Від 
7—8 вечеря, від 8—9 церемо-
нія, а від 9—12 забава з тан-
цями. Задум цей настільки доб-
рий і прикладний, що дійсно 
громадські діячі заслужили, 
щоб їх хоч раз вшанувати, ко-
ли інакше зазнають тільки са-
му невдяку! Тому, мабуть і 
зросло велике зацікавлення 
цісю ‚.Народною Гостиною" 
між українським громадянством 
західнього Торонта. 

З УКРАЇНСЬКОГО ВОЄННО-, 
ІСТОРИЧНОГО ІНСТИТУТУ 

В ТОРОНТІ 
Побратими-вояки не забува-

ють про сховище пам'яток з 
визвольно! боротьби і все над-
снлають до нього різні музейні 
й архівні речі. Подасмо даль-
ший список поступлених речей. 

Памятки. — Сота. В. Луго-
вий — прапор табору „Шпі-
таль" в Австрії, де перебували 
після капітуляції в 1945 р. во-
яки Дивізії Галичина. — По-
брат. О. Шелепќо — пуделко 
з написом: „Ротердам, 2. 8. 
1948; пам'ятка з могили полк. 
Євгена Коновальця — земля і 
квіти", яке лишилося після 
смерти п. Петран Плекана. 

Рукописи. — Сота. їв. Гон-
чаренко — „Правда про Кру-
ти". Побрат. Тома Томашев-

ПРОРОЦТВО ПРО Т Р Е Т Ю 
СВІТОВУ ВІЙНУ И УКРАЇНУ 

В 1850 році появилася в Ні-
меччнні книжка пророцтв. Дру-
гий том (124-128) заповідне 
дивні речі, що мали статися в 
20-му столітті. Автор їх — це 
побожний пустельник, Амур Ву-
гарб, що проживав у Ливансь-
кнх горах. Ось що він каже: 

„Я підняв очі до неба і поба-
чив ясні зорі і вічну, незмінну 
велнч того, що існує і існува-
тнме повік... 

Я чую, що так, як колись Го-
сподь промовляв до ізраїльтян, 
так тепер говорить до цих лю-
дей. Ніхто не бажає чути, що 
за кожне діло доведеться зда-
вати рахунок. Ніхто не хоче 
приймати слів приготування та 
картання. Люди загналися в 
сліпий кут і не знають як внй-
ти з нього, бо вони погорднлн 
світлом, що я жертвував їм. 
Потопають вони в пітьмі. Во-
ни відкинули мої слова навчан-
ня, тому й Я відкину їх і від-
дам на жир власних пристрас-
тей. 

„Що довше вднвляювь в За-
хід — каже ясновидець, — то 
сумніша стас моя душа, бо не-
забаром спадуть на Европу ве-
ликі лиха. Я бачу апокаліптнч-
ну боротьбу Добра зі Злом. 
Земля стала житлом для дия-
волів J ареною нечистих духів. 
Страшні злочини жахають ме-
не. Від них стигне кров у жй-
лах. ЦІ злочини кличуть до не-
ба про помсту. 

„Слухайте, люди, — каже 
пустельник, — що Бог об'явив 
мені про ті дні, які будуть пов-
ні кроїш та сліз. 

‚‚Европейці! Вудьте обереж-
ні та чувайте. Два великі смо-
ки-драконн, що виросли в тем-
ряві, смоки огидні та крово-
жадні, з'являться в Европі та 
повзатимуть по ній. Перший 
смок буде подобати на багато-
голову гідру, голова якої прн-
крашена численними коронами. 
Я бачу, як до його довгого хво-
ста поначіплялися різні маски, 
з яких виходять різнородні 
злочини, жорстокості та підлос-
ті, що поширюються по світі... 
Бачу, як ті нещасні клаияють-
ся йому, вихваляють його і 
присягають боронити його до 
загину. Бачу, як ця гідра обмо-
тусться в свої власні сіті та 
попадас в небезпеку. 

„Ця гндра в крайній своїй 
небезпеці порозуміѓться зі смо-
ком, страшною потворою, що 
приповзе з сибірських степів. 
Цей азійський смок увійде до 
Европи й буде скреготати міль-
йонами залізних зубів. Бачу, 
як ця потвора знищить все до-
вќола себе та потопче все сво-
сю велетенською лапою. 

„Тоді цілий небосхил притем-
питься та потемніє від вибуху 
куль. Світ задрижить у своїх 
підвалинах, а кров мордованих 
жертв зачервонить землю, бо 
це буде боротьба світла з тем-
рявою, свободи з неволею, ба-
гатства з нуждою... 

„По трьох великих нещастях 
зникне смок у власній крові, 
той смок, що зродився на ні-
мецькій землі. 

„Німецький народе, коли твій 
смок покличе на поміч східньо-
го смока, той східній смок 
приповзе до тебе, але він обер-
неться проти тебе і Німеччина 
буде поділена на дві частини... 

„Як же ж ти, народе німець-
кнй, переживеш ці три загрози, 
так зірветься нова завірюха. В 
цій завірюсі твій орел і орел 
з-поза океану, що дасть силу 
твоєму орлові, повстануть проти 
східнього смока. Заокеанські 
птахи будуть гнати східнього 
смока з Европи, поки не звя-
жуть Його в сибірських степах. 

„Прапори, прикрашені паса-
ми та зорями, повіватимуть над 
Дніпром. Нарід, що заселює 
новітню Гелляду (під ковіт-
ньою Геллядою слід розуміти 
Україну) зірветься до бою зі 
смоком і допоможе заокеаяоь-
кому орлові добити його. Вез-
ліч блакитних прапорів повіва-
тнме на звільнених землях слав-
ноі, давньої Русн. Київ за-
сяс новим світлом. Відживе 
слава Володимира в землях У-
краіни. Заокеанський орел допо-
може Тризубові збудувати обо-
ронннй вал проти східнього 
смока, щоб його вже більше не 
впустити з Азії до Европи. 

„По розгромі східнього смока 
заокенськнй орел вернеться трі-
юмфалько до свого гнізда, щоб 
спочити в спокою. 

о. С. X., 4 H L 
(„Український Робітник") 

Р О З Ш У а ш 
У ВАЖНШ СПРАВІ пошуку 
сться особи: FRANK GRONSK1 І 
ANTHONI SAPATY. Хто знав би 
про них або вони самі, просить-
ся подати свої адреси до: 

IOHN KULMATYCKI 
825 Магпііоп Avenue 

Toledo 7, Ohio 

Пошукую своєї сестри 
ОЛЬГИ ЗАГОРОДНОЇ. 

Хто знав би про неї, або вона 
сама, прошу писати на адресу: 

MYROSLAVA RYBAK 
355 Vincent St., 

Perth LeederviUe, 
West Australia 

І ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :— 

ОЛЕКСАНДЌР ПАНЌНЌО 

: Це підручник для серед-
ніх шкіл і для само-

освітн. 
— Шва $2.00 — 

Замовляйте у: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

Увага! Филаделфія й околиця! Увага! 
ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

45, 62, 83, 105, 116, 128, 156, 163, 173, 189, 237, 239, 
245, 247, 248, 261, 268, 321, 324, 331, 339, 347, 352, 

362, 375, 383, 388, 395, 397, 422, 430, 479. 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
вище поданих відділів відбудуться 

в неділю, 7-го лютого 1954 р. 
в ѓод. 2-ііі пополудні 

в домі Горожан, 847 Н. Френклін вул., Филаделфія. 
Всі відділи обов'язково повинні вислати своїх представ-

никія на ці збори, де будуть порушені різні справи відносно 
Конвенції УНСоюзу. 

ЗА УРЯД: 
Олена Штогрнн, гол. радна; 

Д-р В. Галин, гол.; О. Бакай. секр.; С. Чорномаз, кас. 
і 
— 

Відкривається 
З ДНЕМ 4-го ЛЮТОГО 1954 Р. 

УКРАЇНСЬКА ПЕКАРНЯ 
BAKERY — LUNCH 
під новим зарядом 

475 GROVE STREET, JERSEY CITY, N. J. 
Крайові печива, достава тортів і тіст на різні 

нагоди. 
Ціни приступні. 

Властителі: 
Я. ПРУХНИЦЬКИИ В. ГРОНІ, 

MISCELLANEOUS 

І L 
REAL TREATS — POODS OF ALL NATIONS 

F o r Уоч "ad Yoor Friends , 
Mailed All Over the World. Simply sent Check or Money Order 

. X- At SKANWA or call NEvina 8-1077 
244 Flatbush Ave^ Cor. St. Marks Ave^ Brooklyn, N. Y. 

Open Daily to 12 P.M. 
What You Eat Today — Walks and Talks Tomorrow. 

BRIDAL GOWNS 
Випродаок 

1,000 різнородннх довгих cy-
конь, розмір 9-16. 

Сукні д л я дружок $5—535. 
Сукні для молодої $25—$75. 
ROYAL BRIDAL Gown Shoppe 
2517 Pttkta A v e , B'klyn, N.Y. 
AP. 7-5671 Eve's Dl. 5-4996 

LANDLORDS $ DEALERS 
Одержано 200 Недавніх моде-
лів холодільннків 4 і в cu ft. 
марок General Motors і West-
іп я house. Досконалі, неначе 
нові, гарантовані. Ціна згідно 
з кількістю. 

BAY REFRIGERATOR CO. 
926 B'way. Bklyn (cor. Myrtle) 

HY 7-0133 

ськнй — „Опогад про Льва 
Юрмвипа". — Іиж. М. Вояко 
— „Спогади 9 3928 р. Мнхай-
ла Бабія". 

Фотознімки. — Інж. Ю. Ма-
тушевсь`кий — фото з Лото об-
разу „Симон Петлюра на Со-
фійському майдані в Ќнепі за 
часів Директорії". — Сота. Кор-
шун-Федоренко — вишивана 
поштівка з 1917 р. „Соборний 
герб України". — Побрат. о. 
прот. Володимир Пялнпець — 
Авіофльота, 3 шт. — Гедвіґа 
Сушко — полк. Роман Сушко і 
він же в труні. — Хор. інж. В. 
Сімянців — фото з погруддя 
Симона Петлюри. — Хорун. 
Дм. Микитюк — 10 карток з 
життя УСС. — В. Завадська — 
портрет П батька генерала, і 
пошт, марка. — Побрат. С. Ма-
ксимюк — 30 фото а Дивізії 
Галичина. — Ред. А. Курдидик 
— 13 фото УСС, 10 програмок 
вояцьких свят. 
, Документи. — Інж. Н. Горба-
нкж — Правильних Украінсь-
кого Вільного Козацтва, зразки 
печаток та його фото. — Поб. 
інж. Ол. Ґудзяќ — його леґі-
тнмація з сотні Залізничників. 
— М. Сторож — лист з табору 
полонених в Англії. 

Управа Українського Воспно-
Історнчного Інституту 

в Торонто, Канада. 

Із нових видань 
„ОСТРОВЦ СМЕРТИЃ 

8 грудня ц.р. появилася в 
продажу книга С. Підгавного 
Islands of death накладом відо-
моі англійської видавничої фір-
мн Burns А Мас Eachern. 

Це всім українцям звана 
книга „Недостріляиі" наново 
відредагована й доповнена. 
Книга видана культурно, з до-
брнм смаком, мас модерну обѓ 
кладннку й тверду оправу. -

Це перша українська КНИГА 
видана англійським вндавннц-
твом, в якій категорично засу-
джусться російський імперія-
лізм 1 народовбнвчу практику 
и а й б р у тальнішого в історії 
людства імперіалізму. 

Передмову до книги написав 
Ватсон Кірконел, професор А-
кадійського Університету, а я-
кій сказано: „Кожний wutaat-
сць 1 американець мусить проѓ 
читати цю книгу, щоб лобачн-
ти, яку долю готус Кремль і 
його північно - американські 
агенти для вільного світу, який 
ще маємо". 

Ігор Гузенко написав інтро-
дукцію до книги, в якій під-
креслив: „Українці завжди бо-' 
ролнся проти совстськоі зверх-' 
ности і й м е в наслідок того 
резнстансу тисячі-тисяч укра-
ікців загнано в концентраціаяі 
табори на десять і більше ро-
ків. Трагедія в тому, що ці у -
мовини існують як в окремих 
частинах Росії, так рівно ж і в 
країнах окупованих комуяіста-
ми. Ми мусимо боротися проти 
цього зла задля людяносте і я` 
щиро вірю, що ця книга буде` 
взята до серця кожною свобо-
долюбною людиною". 

Проф. Ватсон Кірконел с 
знаний принтер українців . і 
ворог російського імперіалізму. 
Що ж до Ігоря Ґузенка, якого 
досі вважали українці людн-
ною, що думас проросійськнмя 
імперіяльннми категоріями, то 
його інтродукція і підтримка 
щодо появи цісї книги говорять 
про речі цілком протилежні. 

На обкладинці подана вндав-
ннцтвом коротка біографія не-
достріляного автора. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВРУКЛИН, Н. П. — Місячні 

збори Т-ва ім. В. Хмельницько-
го відд. 158 відбудуться в п'ят-
ннцю, 5. лютого, о 8-ій год. веч. 
в Укр. Нац. Домі 216 Orand St. 
Обов'язком кожного члена бути 
на цих зборах. — М. Кіт, секр. 

ПЕРЃ АМВОН, Н . Д Ж . — Вр. 
св. Василіл відд. 168 повідом-
ляс, що місячні збори відбу-
ДІТЬСЯ в неділю, 7. лютого в 
У. Н. Домі і прн Стейт пул. ч. 

60 о 3-ій ѓод. попол. На збо-
рах буде побір вкладок, справи 
Тва 1 вибір делегата на Конвен-
цію УНС, тому присутність чле-
нів обов'язкова — Н. Марків, 
предс; С. Космин, као.; Г. Ва-
бнн, секр. 

ГЕМТРЕМК, МІШ. — На річ-
них Загальних Зборах 94-го 
відділу їм. М. Шашкевича, що 
відбулися в неділю, 13. грудня 
1953 p., вибрано таку Управу 
на 1954 рік: Є. Зубальськнй, 
гол.; М. Горни, м істото лона; М. 
Мандрух рек. секр.; М. При-
хітко, фін. секр.; И. Морозовсь-
кнй, кас ; Контрольна Комісія: 
В. Крушельннцькнй, гол.; С. 
Стравняк, І. Заблоцькнй, Т. Су-
домир, Т. Майструќ, члени. Від-
відувачі хворих: Д . Васько, О. 
Захарќів, И. КолодннцькнЙ. 

АСТМА 
Якщо кашляств, важко вам від-
дихати та мучить Вас кашель 
вночі, пішліть до пробну пачку 
ASMAT1TE з а $1.00 з Іяформа-
ціями. Вдоволення ґарантоване, 
або зворот гроиіеА. 
STERLING LABORATORY 

129 Sterling Avenue 
Jersey City, N. J. 

або пишіть: 
Box J15, Rm. 830, 11 W. 42 St. 

New York Citv 

REAL ESTATE 

MORRIS COUNTY 
Дім ввесь з цегли, 3 спальні, 
коминок, прикріплений ґараж, 
веранда зі сіткою, patio and цѓії!, 
викінчений підвал, парове огрі-
вання, кахлева лазничка, при-
ватне озеро, 3 милі DL A W 
RR. $17,500. 

Gasser — Whippany 8-0876 

9 П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

нічний 
СУПЕРШТЕНДЕНТ 

ЗАГАЛЬНИЙ ФОРИАН 
та 

ФОРМАН 
МУСИТЬ МАТИ ш д г о -
ТОВУ У ВИРОБІ МЕТА-
ЛЕВИХПЛИТ 

голоситися ТІЛЬКИ 
КВАЛІФЖОВАНІ 

ФАХІВЦІ. 
і F R U E H A U F 
, Trailer Co. 

Springdale Rd,, 
VVestfleld, Mass. 

Phone 3660 

Ф П Р Ї Ч Я 9 
Help Wttttted-тМаІе 

ПОР†ЕРИ 
ДО ВАКСУВАННЯ 

Зголошуватись між З і 6-ою 
пополудні. 

15-25 Whitehall Street 
кімната ч, 210 

New Yorfr N. Y. 

PIPEFITTERS 
Мусить бути досвідчений в кой-
струкціі тяжких рур. Внмагасть-
ся знання будувати і конструю-
вати з плинів руря до 18 інчів. 

Голоснтись 
FRANCONIA PAPER CO. 

1 Market S t . (Маѓса! Bldg), 
East Paterson, N. J. 

Ф HELP WANTED FEMALE 9 

VALLEY STREAM 
Дім 6 спалень, вітальня, ве-
ранда, кахлева лазничка, ве-
лнкі цементовані сутерннн, 
ґараж. П а р ц е л а 60x100. 
Близько шкіл і комунікації. 
Ціна $16,000. 

KINGSLAND HOMES 
VA. 5-4021 або Сш†іа 5-8669 

МАНІКЮРНСТКА 
та до миття голова. 

б днів в тижні. $50 -f- комісове. 
Праці вечорами немає 

BEAUTY MART 
15-10 Northern Blvd. Manhasset, 
Long Island MAnhassct 7-0111 

Посмертні Згадки 
ІВАН МАЛАНЧАК, член відді-

лу SS4 УНС в Клівленд, О., 
помер 15-го січка 1954 в 63. 
'році життя. До УНС вотупив 
1938 р. Покійний родився 
с. Білжч, От. Самбір. Полишив 
ш смутку друживў Агаіу. По-
хорои відбувся 19. січня з по-
гробового заведення ' до укр. 
ітрап. держим сќѓ ВодоДИМИі 
а відтак по Бруклия Гааго 
цваатвр. — В. И. П.! 

С. Морозовќи, секр. 

ЌАТОЛА ЮСТИНА, 
Т-ва Запорізька Січ відд. 827 
УНСоюзу в Гемпетеді, Н. Н, 
померла 25. листопада 1958 р. 
Похорон відбувся 28. листопа 
да з укр. ќатол, церква з 
Гемпстеді на ќатол цвинтар у 
Вестберах, Н. И. Померзла ра 
зом зі своїм покійним чоло-

... віком валвжалн до тих пер-
- шах членів, що зачинали роз 

будовуватн наш відділ перед 
тридцяти роками. — Вічна U 

j пам'ять! 
х М. К„ секр 

ІВАН КУЗЬО, довголітній член 
Вр. рв. Кирила І Методія, від 
дія 81 УНСоюзу в От. Клер, 
Па., помер 16 січня 1954 p., в 
70 р. жаття. Покійний похо-
див з і села Чашин, пов. Ліс 
ко, Голичнна. До Союзу всту-
пат 1922 р. Полишив у смут 
ќу дружняў Єну І 6 синів, Іва 
па, Петро, Ннколвя, Носнна, 
Мигай зѓа, Ільха, 3 доньки Ма 
рію Л і т у і Оту. Похорон від-
бувса 19 січня з пм-к. ќатол, 
церква св. Тройці. Поховало 
на `цнннтарі св. Тройці — 
В. И. П.! 

М. Томко, секр. 

НРИТИНУИ.. АЛЕ ПОМАГАЙ! - ^ - , . 

' НАДІШЛИ НАЦІОНАЛЬНИЙ `ДАТОК! 
IS{ 

}i UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 
9` P. О. Box 721 Church St. Sta., New Yoffi 7, N. Y. v t. 

Nassau Shores 523,000 
Massapeqoa дім- ранка 

збудований 8 сталі, оббитий 
цеглою, валика площа. 

Massapequa 6-4410 or 
Amityville 4-5310. 
Ambrose Builders. 

РОБІТНИЦІ ДО 
ПРАСУВАННЯ 

Стала праця, 
$обра платня. 

Голоснтись сьогодні. 
ЗО MAIN STREET 
BROOKLYN, N. Y. 

l l th Floor. 
Near 8th Ave Subway Hi'ch St. Sta 

Робітник знаряддя 1 прасуваль-
иах миѓ"!" — клисн А або В. 

Досвідчений . Мусить иміти ви-
робляти різні роди приладів від 
легших до важчих, знаряддя і 
прасувальні частини, вживані у 
фабриці алюм(ньйовнх і нержа-
віючнх сталевих аркушів. Плат-
ня від $1.75 на гоД. до $2.40 - j -
бонус. Robinson AvUtion 1псч Те-
terboro, New Jersey. 

ф MOVINO ^"TRUCKING 

УКРАШСЬКК ПЕРЕВОЗОВЕ 
БЮРО 

Перевожусмо в Ню Иорку та 
околицях, а також в дальшу 
віддаль. Тел. Н^о Иорк — САпаІ 
8-7567 п. Микола — Ню Джерзі 
— ESsex 4-6954 рано або веч. 
99 Elmwood Eve, hvInRtoo, N. J. 

North Bergeo—Сог Red Brick 
4 спальні, Злазнячкн, пнвннця, 
газ. огрівання,, ненецькі заслони, 
ґараж на 3 авто, 2 входи, іде-
альне для професіоналів; 144х 
100x60 площа, чагарник, овоче-
ві дерева. Тільки 25 хв. до N Y C 
Автобуси в будні. Union 7-6336; 
Sun. Union 7-4662. 

Кожані са ідлста українець та 
кожна .свідома українка уважа-
ють своїм обоа'яввом отоата а 
радах Украіиськото Народного 
Союзу, щоб оаоім члевством 

зСілашатя кадри Ідвйлнх 

ДІВЧАТА оперейторки до шит-
тя сорочок в добрій фабриці. 
Досвід у сухім чищенні. Голоси-
тясь або телефонувати. 

А 4 S Cleaners Л Laanderera 
539 Hempstead Ave., 

West Hempstead L. I. HE 2-4551 
Автобус зупиняється біля на-
пгах дверей. 

О П Е Р С П Т О Р К А 
досвідчена в шитті суконок, ю-
нійна фабрика. Ліпші суконки. 
Добра платня, знамениті умо-
вини праці. 

PALISADE DRESS CO. 
312 — 55th SL, West New York 

New. Jersey 
ОПЕРЕЙТОРКИ 

Вище становище, вимагається 
досвіду у вигладжуванні та у 
шнтті підшевки до черевик і 
торбинок. Стала праця! Багато 
користей. Прнсмні умовкни пра 
ці Голоснтись 4 поверх. 37-IL 
Northern Blvd., L.I. City (Ind. Sub-
way to 36th St. Station). 

Ділимося сумною вісткою із своїми Членами 
й Прихильниками та Українським Громадянством, 
що дня 30-го січня 1954 року в Ню Норку від не-
щасливого випадку передчасно відійшов на вічний 
спочинок у віці 50 років 

бл. п. Іван Варфоломієві ДУБИНЕЦЬ, 
доцент геології і науковий співробітник ВУАН у 
США, Член Центрального Комітету УРДП, Член 
Ради Представництва Викопного Органу УНРади 
в США, Заступник Голови ОУРДП в США, Член 
Ради і недавній Голова ДОБРУС-у, Почесний Член 
ОДУМ'У, співробітник часописів „Українські ріс-
ті" й „Український Прометей" — заслужений гро-
мадяннн і невтомний та скромний труженик на гро-
мадській ниві. 

Покійний походив зі села Медвии на Київщині 
і залишив тут у глибокому смутку з приводу невід-
жалованоі втрати тільки свою світоглядову роди-
ну — організацію революційних демократів. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Рада і Головна Управа ОУРДП. 

Ділимось сумною вісткою з Приителими та Знайомими, 
що дня б. січня 1954 р. згинув трагічно в автомобілгвій ка-
тастрофі у Франції молодий многонадгйннй студент vitinop-
ситст)' — паш сестріиок 

Євген Любомир Моровик. 
Покійний походив з Буковини, а студіював хемію на 

Лзовенськоиу університеті в Бельгії. Ненадійна смррть стрі-
нула його в дорозі, коли відвідував своїх батьків у Франції. 

Похорони відбулися дни 13 сїчнн ц.р. я м. Abondant, у 
Франції. 

В глибокім смутку 
родина КАМЕНЕПЬКИХ. 

ТАРЗАЖ ч. S223. Небезпечна зона. 
- ѓ т — 

WHEN THE F r O G M E N RNC7 W E ' V E 
ЕЄСАР'ЕР'," VOLTHAK $ A I R ^THEY'LL 

FOLLOW." 
`Р'ЕІ?НАРЄ W E C A N ^ T O P T H E M , " 

'LISTEN."'VOCTHAJZ EXCLAIMEK 
"THE GUAOT MU5T HAVE F(?EEP 

A-^'-TKEY SWUNG INTO A NAR-
' TOW WATERTWAY A M O N G T H E 
iTEEP'^ A LO0C? S H O U T I N G 

TOLC T H E M ТНДСГ THEIK A f t -
5ENCE HAP SEEN С?ЕТЕСТЕЇ?. 

Коли жаболюдн дЬнають-
ся, що мн втекли, — сказав 
Волтор, вони підуть за нами. 
— Можливо, що мн зможемо 

їх затримати, —.відповів Тар-
зан. 

Коли вони скрутили я вузь-
ку течію між очеретом, голос-

нпй крик сказав їм, що їхню 
^ неприсутність відкрито. 

— Слухайте, — крикнув 
Волтор, — варта мала вже 
звільнитися. 

Захоплені швидкою течісю 
понурі „коні" прудко несли 
двох чоловіків до непередба-
ченої небезпеки. 

BRIDES AND GROOMS 
Ви можќете мати 

f)e Luxe 
, вйеільннп 

. -а, прекрасчнх 
забаво в нх золь 
'і великі і малі з 
на.всілякі УІО-І 

р,іИия взд 60 . BOO осіб. 
Цим. Від $100 

CENTRAL PLAZA 
І гч Ї М -г `т.ч :J N i.e. 

All Botqu't МЃІ fit 4.-9806 

СКІЛЬКИ РАЗІВ 
ви вставали АЄтааиьоі иочі? 

Чи такі нічні мандрівки не по-
збавляють вас` цінного сну і не 
томлять вас або не роблять вас 
докучливими т.а нервовими ? А 
може ви терпітѓе теж від болів 
з`олови, болів у-крижах, у ногах 
та від заворотів голови? Мляві 
нирки, які не вимивають належ-
но трійлнвих йідходів з ќрови, 
можуть бути причиною ваших 
недомагань. , , 
Багато осіб, ѓПо'терпіли від цих 
проявів, зазнають тепер чудово! 
полезшдз зіід нового ліку, що йо-
ґо звуть ВУ-КАЛ-О МП1ІАНН-
НА. (Bu-Ca!-o.Compound). Оцей 
лік, складення з витягів з пяти 
могутньо діючих - рослинних лі-
ків, с вснлі, як кажуть, помогти 
виділити відходи, які забира-
ють з тіла шкідливі залишки. 
За спеціяльпою. "умопозо чіггачі 
це! газети можу†ь дістати цей 
замітний препарат по зниженій 
ціні. Зашліть оцей вирізок до. 
Oregon Drue Products, Box 762, 
Dept. 200, PeeJttkHl, N. Y. Звідти 
вишлють вам дві трндоларові 
плящинки тілйкн"за $б, отже за 
знижкою $ і н4-цравильній ціні. 
Не посилайте грошей — запла-
тіть просто поштареві при дору-
ченні. і . 
Ім'я . . . . 

Адреса . 
Місто w 4 

- ' ' . . . . . . . 
Стейт . 

LjftWjfD І 
UKFAlftlAN 

FUNERAL DmJECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Шафа і Чесна 
Овг ServfceiTVre Avafiabta 
Anywhere ІІ New Jecaey 

801 SPmNOFIEU) AVENUB 
WVINOTON, N. A j 

NEWARK. N. J. 
EStex 5-5555 ' 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Ґ . Р ^ Б Н П К 

Обслуга чесйа J найкрозца. 
щ н и ПРЇІСТУІІЮ. 

John Bunko 
Uttneeditedertate 

-t 
Л Etrtbalffitr 

. ' . 
437 EAST m STREET 

New Yotfc City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRamercy 7-7861. 

ПЕТРО ЯРЕМА 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОДЛЩХЩ 

КоЬтролмвша тшввдт-
тура. Модерна ктяіщаа1 

ПО ужкхху дарож, 

P E T E R J A R E M a 
129 EAST 7tfaSTREET^ 

NEW YORK, N. T. 
4-25Я 


